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PATEK PHILIPPE
Chronograph. 
Armbanduhr. 

Herkunft: Schweiz, Genf. 
Datierung: Um 1945/50. 
Werk: Handaufzug, Chronograph, 
23 Rubine. 
Gehäuse/Armband: 750/- Rosé-

LOS 1050 | PATEK PHILIPPE

Vorbesichtigung
Preview

27. – 30. Mai 2022
Freitag 		  10 bis 18 Uhr 
Samstag		  10 bis 16 Uhr 
Sonntag		  11 bis 16 Uhr 
Montag 		  10 bis 18 Uhr

Geschäftszeiten nach der Auktion
Business hours after the sale
Montag bis Freitag		  10 bis 17 Uhr
Samstag		  10 bis 13 Uhr

Auktion
Sale

Dienstag,
31. Mai 2022
ab 15:00 Uhr
Watches	  	    Nr. 1–150



Watches

1
ROLEX
Explorer II. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. 1979. 

Automatik. Stahl, Oysterband mit 
Oysterclasp, Zffbl. schwarz/blau lackiert, 
Indizes beige/apricot, Zeiger weiß, 
einer orange. Gesamtgewicht: 114,5 g. 
Ø 39 mm, Länge 19,5 cm. Gehäuse-Nr.: 
6252786. Referenz-Nr.: 1655. Werk-Nr.: 
OV795621. 

Lünette und Boden erneuert. Lederetui 
und Revisionsrechnung von 01/2022 
und International Service Guarantee von 
12/2022 anbei.

Wenigen, bedeutenden Menschen 
wurde die Ehre zuteil, dass ein 
bestimmtes Rolex Modell nach Ihnen 
benannt wird. Der Schauspieler und 
Draufgänger Steve McQueen war 
ein solcher Mensch. Seine erste 
größere Rolle hatte Steve McQueen 
in dem Boxerfilm „Die Hölle ist 
in mir“, dessen Hauptrolle Paul 
Newmann besetzte, der ebenfalls der 
Namensgeber eines bekannten Rolex 
Modells ist. Neben dem Mitwirken 
in zahllosen Actionfilmen kannte 
man den „King of Cool“ durch seine 
Begeisterung für den Motorsport 
und das Fliegen. Er nahm erfolgreich 
an mehreren Autorennen teil und 
übernahm selbst das Steuer bei vielen 
Verfolgungsjagden seiner Filme. 

Ironischerweise ist es nicht vollständig 
geklärt, ob Steve McQueen jemals 
eine Referenz 1655 trug – er selbst 
bevorzugte eine Submariner. Die 
Verbindung der Ref. 1655 zu Steve 
McQueen entstand durch eine 
Werbekampagne der Firma Rolex, 
die versuchte mit dem Gesicht der 
Hollywood Legende die Verkaufszahlen 
einer Uhr zu erhöhen, die zuerst keinen 
rechten Anklang finden konnte. Das 
hatte wohl auch mit der gewählten 
Zielgruppe zu tun: Piloten kennt man, 
Sportler hat man im Freundeskreis, auch 
Taucher sind unter den Bekannten. 
Die Rolex Explorer wurde jedoch für 
die kleine Gruppe der Höhlenforscher 
hergestellt. Und dass diese Uhr keine 
übliche Sportuhr ist, sieht man sofort.
Beim Betrachten springt sofort 
die starre Stahl-Lünette mit ihrer 
24 Stunden Aufteilung ins Auge. 
Höhlenforscher müssen oft ohne 
Tageslicht auskommen, daher war es 
notwendig, eine Uhr mit GMT Funktion 
zu entwickeln. Der große, orangene 
24-Stunden Zeiger übernimmt diese 
Rolle, nach ihm wird diese Uhr auch 
„Freccione“ (italienisch für großer Pfeil) 
genannt. Diese 24-Stunden Anzeige 
wird von den vielen fluoreszierenden 
Indexen unterstrichen, die dafür 
gedacht sind, im Zusammenhang mit 
der 24-Stunden Lünette gelesen zu 
werden. 
Die Referenz 1655 ist die erste der 
Explorer 2 Referenzen und unterscheidet 
sich durch ihr einzigartiges Design von 
anderen Rolex Uhren. Sie repräsentiert 
die Essenz der Vision, die die Firma 
Rolex für Ihre Explorer-Modelle 
hatte. Die hier vorliegende Uhr weist 
außerdem noch das seltene „Rail-Dial“ 
auf, das nur auf wenigen Explorer 2 
und Sea-Dweller Modellen gefunden 
wird. „Rail Dial“ werden Zifferblätter 
des Zulieferers „Stern“ genannt, die 
für eine kurze Zeit verwendet wurden. 
Hier liegen die Zwischenräume der 
Schriftzüge „Superlative Chronometer“ 
und „Officially Certified“ genau 
untereinander, wie bei einer 
Bahnschiene. 

€ 19.000 – 23.000 | $ 20.710 – 25.070

2
ROLEX
Explorer II Cream Rail Dial. 
Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. 1986. 

Automatik, Cal. 3085. Stahl, Oyster-
Band mit Oysterclasp-Schließe, Zffbl. 
crème-farben, Zeiger schwarz/crème. 
Gesamtgewicht: ca. 124,2 g. Ø 40 mm, 
Länge 20,5 cm. Gehäuse-Nr.: 8807619. 
Referenz-Nr.: 16550. Werk-Nr.: 1076112. 

Gehäuseboden ist graviert. Original Box, 
Papiere, Hangtag und 2 Ersatzglieder 
anbei.

Die Rolex Explorer 2 Referenz 16550 
war der Nachfolger der Ref. 1655. 
Eingeführt 1984 nahm die Firma 
Rolex mehrere Veränderungen vor: 
Neben einem neuen Kaliber wurde das 
Gehäuse auf 40 mm leicht vergrößert. 
Das Zifferblatt wurde aufgeräumt 
und erinnert mit der Mischung aus 
punktförmigen und rechteckigen 
Indexen an die GMT- oder Submariner 
Modelle. Der Balkenzeiger, der noch 
bei der Steve McQueen die Stunden 
angab, wurde durch einen Mercedes-
Zeiger ausgewechselt. Der 24-Stunden 
Zeiger wurde rot und man konnte ihn 
nun unabhängig verstellen wie bei einer 
GMT Uhr. Das komplette Zifferblatt 
wurde geschützt von einem Saphirglas. 
Die Ref. 16550 wurde lediglich 4 
Jahre produziert, daher existieren 
relativ wenige Uhren dieser Referenz, 
insbesondere im Vergleich mit Ihrer 
Nachfolgerin, der Referenz 16570. Was 
den Sammlerstatus der hier angebotenen 
Uhr unterstreicht, ist zum einen das 
sogenannte Cream Dial. Durch einen 
Produktionsfehler verfärbte sich der 
Lack auf den Zifferblättern einiger 
Uhren. Sobald die Firma Rolex dies 
bemerkte, bot sie den Kunden an, 
die Zifferblätter auszuwechseln. Im 
Nachhinein betrachtet, beging jeder, der 
sich auf dieses Angebot einließ einen 
großen Fehler. Durch das Auswechseln 
der Cream Dials gibt es nur noch sehr 
wenige auf dem Markt und diese 
erhöhte Sammelwürdigkeit schlägt sich 
in deutlich höheren Verkaufspreisen 
nieder. Verstärkt wird dies durch das in 
Sammlerkreisen genannte „Rail Dial“, 
also der gleichmäßigen Schriftlücke 
in den unteren Schriftzügen. In einem 
wunderbar gleichmäßigen und warmen 
Crèmeton und mit dem seltenen 
Rail Dial ist diese Rolex ein absolutes 
Sammlerstück. 

€ 13.000 – 20.000 | $ 14.170 – 21.800

3
ROLEX
Explorer II. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. 2001. 

Automatik, Cal. 3135. Stahl, Oyster-
Band mit Oysterlock-Schließe, Zffbl. 
schwarz lackiert, Indizes weiß, Zeiger 
silbern/fluoreszierend. Gesamtgewicht: 
ca. 123,2 g. Ø 41 mm, Länge 19,5 cm. 
Gehäuse-Nr.: K303677. Referenz-Nr.: 
16570. 

LC100. Original Box, Umkarton, 
Hangtag Papiere und Revisionsrechnung 
von 10/2020 und 
International Service Guarantee von 
10/2020 anbei. 

€ 8.000 – 10.000 | $ 8.720 – 10.900

4
ROLEX
„Pre-Daytona“ Chronograph. 
Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1960. 

Handaufzug. Stahl, Oyster-Band mit 
Oysterclasp-Schließe, Zffbl. beige/
silbern, Zeiger/Indizes silbern, kleine 
Sekunde schwarz. Gesamtgewicht: 
ca. 92,1 g. Ø 36 mm, Länge 19 cm. 
Gehäuse-Nr.: 869357. Referenz-Nr.: 
6238. 

€ 22.000 – 26.000 | $ 23.980 – 28.340

5
ROLEX
Daytona. Armbanduhr.  
Schweiz, Genf. Um 1970. 

Handaufzug 727. Stahl, Oyster-Band mit 
Oysterclasp-Schließe, Reverse-Panda-
Zffbl., Zeiger silbern. Gesamtgewicht: 
ca. 97,5 g. Ø 36 mm, Länge 20,5 cm. 
Gehäuse-Nr.: 2411514. Referenz-Nr.: 
6262. 

Umkarton und „Coffin“-Box anbei. 

€ 34.000 – 50.000 | $ 37.060 – 54.500

6
ROLEX
Daytona. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 2000. 

Automatik, Cal. 4030, Zenith el Primero 
Werk. Stahl, Chronographen-Drücker, 
Oyster-Band mit Oysterlock-Schließe, 
Zffbl. weiß lackiert, Indizes/Zeiger silbern 
fluoreszierend. Gesamtgewicht: ca. 
124,9 g. Ø 40 mm, Länge 21 cm. Gehäu-
se-Nr.: P111251. Referenz-Nr.: 16520. 
Werk-Nr.: 206467. 

Original Box und Umkarton anbei. 
Provenienz: Erworben bei Bucherer in 
Davos 07/2000. 

€ 14.000 – 18.000 | $ 15.260 – 19.620

7
ROLEX
Daytona. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1990. 

Automatik, Cal. 4030. 750/- Gelbgold, 
Oyster-Band und Oysterlock-Schließe, 
Zffbl. golden, schwarz, Zeiger/Indizes 
golden/fluoreszierend. Gesamtgewicht: 
ca. 160,5 g. Ø 40 mm, Länge 20,5 cm. 
Gehäuse-Nr.: 5158652. Referenz-Nr.: 
16528. Werk-Nr.: 71913. 

Chronograph, Glas defekt, El Primero 
Werk (Zenith). Box anbei, Inlay fehlend, 
Vergoldung der Box berieben. 

€ 30.000 – 40.000 | $ 32.700 – 43.600

8
ROLEX
Daytona. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. 2017. 

Automatik, Cal. 4130. 750/- Everose-
gold, Oysterflex-Band mit Oysterlock-
Schließe, Zffbl. roségolden, Indizes 
schwarz/fluoreszierend, Zeiger roségol-
den/schwarz/fluoreszierend. Gesamt-
gewicht: ca. 157,0 g. Ø 40 mm, Länge 
18,5 cm. Referenz-Nr.: 116515LN. 
Werk-Nr.: 1432L7L2. 

Umkarton, Box, Garantiebooklet, ausge-
füllter Garantieschein und Bedienungs-
anleitung anbei. Provenienz: Erworben 
10/2017 bei Lepple, Esslingen. 

€ 25.000 – 30.000
$ 27.250 – 32.700
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9
ROLEX
Daytona. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. 17.10.2018. 

Automatik, Cal. 4130. 750/- 
Everosegold, Oyster-Band mit 
Oysterlock-Schließe, Zffbl. braun/golden, 
Indizes schwarz, Zeiger roségolden/
schwarz/fluoreszierend. Gesamtgewicht: 
ca. 214,1 g. Ø 40mm, Länge 20,5 cm. 
Gehäuse-Nr.: D8W76461. Referenz-Nr.: 
116505. 

LC100, Chronograph. Zifferblatt 
chocolate-farben. Umkarton, Box, 
Garantie-Karte, Lünettenschutz, 
Hangtag, Bedienungsanleitung und 1 
Ersatzglied anbei. 

€ 50.000 – 70.000 | $ 54.500 – 76.300

10
ROLEX
Datejust. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1980. 

Automatik, Cal. 3055. Stahl, 
750/- Gelbgold, Jubilee-Armband 
mit Oysterclasp-Schließe, Zffbl. weiß/
schwarz lackiert, Zeiger schwarz. 
Gesamtgewicht: ca. 98,5 g. Ø 36 mm, 
Länge 21 cm. Gehäuse-Nr.: 6130850. 
Referenz-Nr.: 16013. Werk-Nr.: 
0328075. 

Dichtung defekt. 

€ 1.300 – 1.500 | $ 1.417 – 1.635

11
ROLEX
Datejust. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1985. 

Automatik, Cal. 2135. Stahl, 750/- 
Gelbgold, Jubilee-Band mit Oysterclasp-
Schließe, Zffbl. golden mit Diamant-
Indizes, Zeiger golden. Gesamtgewicht: 
ca. 55,9 g. Ø 25 mm, Länge 19 cm. 
Gehäuse-Nr.: 9019453. Referenz-Nr.: 
69173. 

Winkelhebelfeder defekt. 

€ 2.000 – 2.600 | $ 2.180 – 2.834

12
ROLEX
Date. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. 1979. 

Automatik, Cal. 2030. Stahl, 750/- 
Gelbgold, Jubilee-Armband mit 
Oysterclasp-Schließe, Zffbl. weiß/
schwarz lackiert, Indizes/Zeiger golden. 
Gesamtgewicht: ca. 53,6 g. Ø 26 mm, 
Länge 18,5 cm. Gehäuse-Nr.: 5996909. 
Referenz-Nr.: 6917. 

Dichtung muss erneuert werden. 
Umkarton, Box und Ersatz-Zifferblatt 
anbei. 

€ 1.000 – 1.200 | $ 1.090 – 1.308

13
ROLEX
Date Oyster Perpetual. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. 1979. 

Automatik, Cal. 2030. 750/- Gelbgold, 
Stahl, Jubilee-Band mit Oysterclasp-
Schließe, Zffbl. champagnerfarben, 
Strichindizes, Zeiger golden. 
Gesamtgewicht: ca. 49,7 g. Ø 25 mm, 
Länge 17 cm. Gehäuse-Nr.: 5886975. 
Referenz-Nr.: 6917. Werk-Nr.: 68154. 

€ 1.000 – 1.500 | $ 1.090 – 1.635

14
ROLEX
Datejust. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 2006. 

Automatik Cal. 3325. 750/- Roségold, 
Oyster-Band mit Oysterclasp-Schließe, 
Zffbl. weiß, roségoldene Zeiger und 
römische Zahlen. Gesamtgewicht: 
ca. 99,0 g. Ø 26 mm, Länge 15,5 cm. 
Gehäuse-Nr.: Y168526. Referenz-Nr.: 
179165. Werk-Nr.: 1002322. 

Anbei Umkarton, Box, Rolex 
Portemonaie aus rotem Leder, Papiere 
und Chronometer-Bescheinigung im 
roten Leder-Mäppchen, Hangtag, 
Poliertuch und 2 Ersatzglieder mit 
anderer Politur.
Provenienz: Erworben bei Rocca S.p.A., 
Milan in 04/2006. Letzte Revision 
10/2014 bei Juwelier Plettenberg. 

€ 7.000 – 8.000 | $ 7.630 – 8.720

15
ROLEX
Lady Datejust. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1988. 

Automatik, Cal. 2030. 750/- 
Weißgold, Punze, President-Band 
mit Crownclasp-Schließe, Zffbl. blau, 
Zeiger silber, Brillantindex, Lünette 
besetzt mit 32 Brillanten Ø ca. 2,0 mm. 
Gesamtgewicht: ca. 68,0 g. Ø ca. 
26 mm, Länge ca. 17 cm. Gehäuse-Nr.: 
7482097. Referenz-Nr.: 6913. Werk-Nr.: 
06095. 

€ 3.000 – 4.000 | $ 3.270 – 4.360

16
ROLEX
Date. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1980. 

Automatik, Cal. 3035. Stahl, 750/- 
Gelbgold, Jubilee-Band mit Oysterclasp-
Schließe, Zffbl. golden, Zeiger/Indizes 
golden. Gesamtgewicht: ca. 94,7 g. 
Ø 36 mm, Länge 20 cm. Gehäuse-Nr.: 
9402694. Referenz-Nr.: 15053. Werk-
Nr.: 1372493. 

Klassischer Strichindex, 3 Zeiger 
Anzeige, Datumsanzeige auf „3“ Uhr. 
Handbuch anbei. 

€ 2.000 – 3.000 | $ 2.180 – 3.270

17
ROLEX
Lady Datejust. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1990. 

Automatik, Cal. 2135. Stahl und 750/- 
Gelbgold, Jubilee-Band mit Oysterclasp-
Schließe, Zffbl. golden, Zeiger und 
Indizes golden, Datumsanzeige. 
Gesamtgewicht: ca. 56,8 g. Ø ca. 
26 mm, Länge ca. 17,5 cm. Gehäuse-
Nr.: E621205. Referenz-Nr.: 69173. 
Werk-Nr.: 1616885. 

LC100. Jubilee-Band in mint condition. 
Garantie anbei. 

€ 1.500 – 2.000 | $ 1.635 – 2.180

18
ROLEX
Datejust. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. 1996. 

Automatik, Cal. 2135. Stahl, 
750/- Gelbgold, Jubilee-Band mit 
Oysterclasp-Schließe, Zffbl. blau im 
Verlauf, Diamant-Index, Zeiger golden, 
fluoreszierend. Gesamtgewicht: 
ca. 53,7 g. Ø 26 mm, Länge 17 cm. 
Gehäuse-Nr.: W396372. Referenz-Nr.: 
69173. 

Datumsanzeige auf „3“ Uhr. 
Original Umkarton, Box, Papiere 
und 3 Ersatzglieder anbei. 

€ 2.600 – 2.800 | $ 2.834 – 3.052
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19
ROLEX
Datejust. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 2019. 

Automatik Cal. 3035. Stahl, Jubilee-
Band 62510H/555 mit Oysterclasp-
Schließe, graues Zffbl. mit Indizes. 
Gesamtgewicht: ca. 90,0 g. Ø 36 mm, 
Länge 21 cm. Gehäuse-Nr.: 6156025. 
Referenz-Nr.: 16030. 

Uhr konnte nicht geöffnet werden. 
Echtheitsbescheinigung von Wempe 
sowie Revisionsrechnung von 06/2019 
anbei. 

€ 3.000 – 4.000 | $ 3.270 – 4.360

20
ROLEX
Sea-Dweller. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. 1978. 

Automatik, Cal. 1570. Stahl, Oyster-
Band mit Oysterlock-Schließe, Zffbl. 
schwarz, Zeiger/Index silbern/fluores-
zierend. Gesamtgewicht: ca. 123,2 g. 
Ø 40 mm, Länge 18 cm. Gehäuse-Nr.: 
5491458. Referenz-Nr.: 1665. 

Datumanzeige auf „3“ Uhr, Sekunden-, 
Minuten- und Stunden-Zeiger. Helium-
Ventil und Taucherverlängerung („Easy-
Link“). Original Umkarton, Box, Papiere, 
Hangtag und 2 Ersatzglieder anbei. 

€ 15.000 – 20.000 | $ 16.350 – 21.800

21
ROLEX
Submariner. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 2000. 

Automatik, Cal. 3135. Stahl, Oyster-
Band mit Oysterlock-Schließe, Zffbl. 
schwarz, Zeiger silbern/fluoreszierend, 
Indizes fluoreszierend. Gesamtgewicht: 
ca. 126,9 g. Ø 40 mm, Länge 19,5 cm. 
Gehäuse-Nr.: A873445. Referenz-Nr.: 
16610. 

Full Set: Umkarton, Box, Rechnung, 
Anker, Ersatzglied, Hangtag, 
Prospekte, Putztuch, Garantie und 
Revisionsrechnungen anbei. Revision 
März 2011 & September 2018. LC100. 

€ 10.000 – 15.000 | $ 10.900 – 16.350

22
ROLEX
Milgauss. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. April 2012. 

Automatik. Stahl, Oyster-Band mit 
Oysterclasp-Schließe, Zffbl. schwarz 
lackiert, orangener, blitzförmiger 
Sekundenzeiger. Gesamtgewicht: 
156,5 g. Ø 40 mm, Länge 20 cm. 
Gehäuse-Nr.: V854363. Referenz-Nr.: 
116400. Werk-Nr.: 3352450. 

LC 100, Full Set: Garantiekarte 
und -booklet, Lederetui, 
Gebrauchsanweisung, Hangtag, 
Lünettenschutz, Box und Umkarton 
anbei.
Provenienz: Erworben 04/2012 bei 
Juwelier Vogl, Aschaffenburg. 

€ 8.500 – 10.000 | $ 9.265 – 10.900

23
ROLEX
Oysterdate Precision. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. 1968. 

Handaufzug, 1225. Stahl, gefaltetes 
Oyster-Band mit Oysterclasp-Schließe, 
Zffbl. schwarz lackiert, Zeiger/Indizes 
golden. Gesamtgewicht: ca. 68,3 g. 
Ø 34 mm, Länge 20,5 cm. Gehäuse-Nr.: 
1880810. Referenz-Nr.: 6694. 

Original Umkarton, Box und 
Revisionsrechnung von 07/2020 anbei. 

€ 2.800 – 4.000 | $ 3.052 – 4.360

24
ROLEX
Day Date. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. 1988. 

Automatik, Cal. 3055. 750/- Gelbgold, 
President-Armband mit Crownclasp-
Schließe, Zffbl. dunkel-hellblau ver-
laufend, Indizes diamantgeziert, Zeiger 
golden/fluoreszierend. Gesamtgewicht: 
ca. 140,6 g. Ø 36 mm, Länge 19 cm. 
Gehäuse-Nr.: 9155331. Referenz-Nr.: 
18078. Werk-Nr.: 1662569. 

Original Papiere, Umkarton, Box, 
2 Ersatzglieder, Ledermäppchen und 
Anleitung anbei. 

€ 14.000 – 20.000 | $ 15.260 – 21.800

25
ROLEX
Cellini/Orchid. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1970. 

Handaufzug, Cal. 1400. 585/- 
Gelbgold, Zffbl. Tigerauge, Zeiger weiß. 
Gesamtgewicht: ca. 63,9 g. Ø 35 mm, 
Länge 18,5 cm. Gehäuse-Nr.: 144. 

Original Box, Umkarton und 
Garantiekarte anbei. 

€ 4.000 – 5.000 | $ 4.360 – 5.450

26
ROLEX
Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1950. 

Handaufzug. 750/- Gelbgold, 
Lederarmband mit Orig. Dornschließe, 
Zffbl. beige/schwarz, Indizes schwarz 
lackiert, Zeiger gebläut. Gesamtgewicht: 
ca. 30,0 g. Ø 27 mm, Länge 23,5 cm. 
Gehäuse-Nr.: 21106. 

Neues Lederarmband. 

€ 1.100 – 1.300 | $ 1.199 – 1.417

27
ROLEX
Schmuckuhr. 
Schweiz, Genf. Um 1960/1970. 

Handaufzug, Cal. 1401. 750/- 
Weißgold, mit 8 Diamanten im Alt-
Schliff zus. ca. 0,3 ct., 1 Smaragd 
im Cabochon-Schliff ca. 0,7 ct., 
Zffbl. silbern, Zeiger/Indizes silbern. 
Gesamtgewicht: ca. 31,7 g. Ø 18 mm, 
Länge 18 cm. Gehäuse-Nr.: (79). 
Referenz-Nr.: (79). 

Deckel mit Ausbruch, leicht verbogen. 

€ 2.000 – 3.000 | $ 2.180 – 3.270

28
JAEGER LECOULTRE
De Marche Master Control. 
Armbanduhr. 
Schweiz, Le Sentier, Le Chenit. Um 
1990/2000. 

Automatik, Cal. 928/2. Stahl, 
Lederarmband, Zffbl. schwarz lackiert, 
Indizes/Zeiger silbern. Gesamtgewicht: 
ca. 58,3 g. Ø 37 mm, Länge 21 cm. 
Gehäuse-Nr.: No. 2162. Referenz-Nr.: 
140.8.93.5. Werk-Nr.: 3149039. 

Neues Lederarmband, orig. Faltschließe 
lose anbei. 

€ 3.000 – 4.000 | $ 3.270 – 4.360

29
JAEGER LECOULTRE
Memovox. Armbanduhr. 
Schweiz, Le Sentier. Um 1970/1980. 

Automatik. Stahl, Lederarmband mit 
Dornschließe, Zffbl. silbern, Zeiger/
Indizes silbern. Gesamtgewicht: 
ca. 51,4 g. Ø 36 mm, Länge 22 cm. 
Gehäuse-Nr.: 1208933. 

Hammerautomatik, Wecker. Box anbei. 
Neues Lederarmband. 

€ 1.000 – 1.300 | $ 1.090 – 1.417

30
JAEGER LECOULTRE
Reverso Duetto. Armbanduhr. 
Schweiz, Le Sentier, Le Chenit. 2002. 

Handaufzug, Cal. 844. 750/- Gelbgold, 
neues Lederarmband mit orig.-
Faltschließe, 2x Zffbl. , 1. Perlmutt mit 
goldenen Zeigern und Brillant-Lünette, 
2. weiß lackiert mit arabischen Zahlen, 
Indizes schwarz, Zeiger gebläut. 
Gesamtgewicht: ca. 51,2 g. Ø 20 mm, 
Länge 19 cm. Gehäuse-Nr.: 200 55 30. 
Referenz-Nr.: 266.142.443B. 

Original Box, Garantiekarte, 
Bedienungsanleitung und Hangtag 
anbei. 

€ 2.200 – 3.000 | $ 2.398 – 3.270

31
JAEGER LECOULTRE
Master Geographic. Armbanduhr. 
Schweiz, Le Sentir. Um 1990/2000. 

Automatik, Jaeger Werk Cal. 929. 750/- 
Gelbgold, Lederband, Zffbl. crème-weiß 
mit Funktionsanzeigen, Zeiger gebläut. 
Gesamtgewicht: ca. 70,5 g. Ø 38 mm, 
Länge 22 cm. Referenz-Nr.: 169.1.92. 
Werk-Nr.: 2482545. 

Anzeige für Gangreserve, Zeigerdatum, 
Dual Time GMT und 24h Anzeige. 
Umkarton, Box, Bedienungsanleitung 
und Garantiekarte anbei. Provenienz: 
Erworben 01/1991 bei Wickhoff, 
Planegg. Neues Lederarmband, 
1 original Dornschließe aus 750/- 
Gelbgold und eine original Faltschließe 
aus Stahl lose anbei. 

€ 4.000 – 5.000 | $ 4.360 – 5.450

32
JAEGER LECOULTRE
Reverso. Armbanduhr. 
Schweiz, Le Sentier. Um 1990/2010. 

Handaufzug. 750/- Gelbgold, 
Schmetterlingsschließe, silbernes Zffbl., 
Zeiger gebläut, schwarze, arabische 
Zahlen. Gesamtgewicht: ca. 102 g. 
Ø 23 mm, Länge 17,5 cm. Gehäuse-Nr.: 
1824690. Referenz-Nr.: 2580.1.86. 

Gehäuseboden rückseitig graviert „BS“.
Gehäuseschrauben mit Rost. 

€ 6.000 – 8.000 | $ 6.540 – 8.720

33
JAEGER LECOULTRE
Reverso Classique. Armbanduhr. 
Schweiz, Le Sentier. 1997. 

Quarz. 750/- Gelbgold, Punze, rotes 
Straußenlederarmband mit original 
Dornschließe, Zffbl. silbern, Zeiger 
gebläut. Gesamtgewicht: ca. 49,0 g. 
ca. 23 x 33 mm, Länge ca. 21 cm. 
Gehäuse-Nr.: 1823885. Referenz-Nr.: 
250.140.082. Werk-Nr.: 2758545. 

Rückseitig Gravur „GD 3.10.94“. 
Umkarton, Box, Garantie und 
Bedienungsanleitung anbei. 
Provenienz: erworben 10/97 bei 
Juwelier Pletzsch, Frankfurt. 

€ 1.000 – 1.200 | $ 1.090 – 1.308

34
CARTIER
Tank. Armbanduhr. 
Frankreich, Paris. Um 1990/2000. 

Automatik. Stahl, 750/- Gelbgold, 
Faltschließe, Zffbl. weiß/grau lackiert, 
röm. Index schwarz, Zeiger gebläut. 
Gesamtgewicht: ca. 96,2 g. Ø 28 mm, 
Länge 18,5 cm. Gehäuse-Nr.: 574486 
QX. Referenz-Nr.: 2302. Werk-Nr.: (120). 

Papiere anbei. 

€ 2.200 – 2.800 | $ 2.398 – 3.052

35
CARTIER
Santos Ronde. Armbanduhr. 
Frankreich, Paris. Um 1980. 

Automatik, ETA 2670. 750/- Gelbgold, 
Faltschließe, Zffbl. weiß lackiert, 
röm. Indizes schwarz, Zeiger gebläut. 
Gesamtgewicht: ca. 84,4 g. Ø 24 mm, 
Länge 18 cm. Gehäuse-Nr.: 090601064. 

€ 3.600 – 4.000 | $ 3.924 – 4.360
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36
CARTIER
Panthere. Armbanduhr. 
Frankreich, Paris. Um 1990. 

Quarz. 750/- Gelbgold, Stahl, 
Doppelfaltschließe, Zffbl. weiß/
beige lackiert, Datumsanzeige, 
röm. Indizes schwarz, Zeiger 
gebläut. Gesamtgewicht: ca. 72,0 g. 
Ø 27 mm, Länge 19 cm. Gehäuse-Nr.: 
83949005229. Referenz-Nr.: 187949. 

Eine Schraube sitzt fest, Uhr wurde 
daher nicht geöffnet. 

€ 2.200 – 2.500 | $ 2.398 – 2.725

37
CARTIER
Tank Solo. Armbanduhr. 
Frankreich, Paris. Um 1990. 

Quarz, Cal. 157. 750/- Gelbgold, 
Lederarmband mit Dornschließe, Zffbl. 
silber/weiß lackiert mit röm. Indizes, 
Zeiger gebläut. Gesamtgewicht: ca. 
35,0 g. Ø 24 cm, Länge 20 cm. Gehäuse-
Nr.: 810333 MX. Referenz-Nr.: 2743. 

Original Box und Lederetui anbei. Neues 
Lederarmband, orig. Schließe lose anbei. 

€ 1.800 – 2.200 | $ 1.962 – 2.398

38
CARTIER
Tank Vermeil. Armbanduhr. 
Frankreich, Paris. Um 1990. 

Quarz, Cal. 057. Silber, vergoldet, 
Lederband mit Dornschließe, Zffbl. 
golden, Zeiger gebläut, römische 
Ziffern. Gesamtgewicht: ca. 19,9 g. 
Ø 20 mm, Länge 18 cm. Gehäuse-Nr.: 
157145. Referenz-Nr.: 5057001. 

Klassische Saphir-Krone. Box und 
Garantiekarte anbei. Provenienz: 
erworben 05/1995 bei 
Hans Lorenz, Berlin. Neues 
Lederarmband. Batterie ist leer, 
momentan nicht funktionstüchtig. 

€ 700 – 800 | $ 763 – 872

39
CARTIER
Tank Francaise. Armbanduhr. 
Frankreich, Paris. 1999. 

Quarz, 057 Cartier. Stahl, 750/- 
Gelbgold, Doppelfaltschließe, Zffbl. 
weiß lackiert mit römischen Indizes, 
Zeiger gebläut. Gesamtgewicht: 
ca. 60,5 g. Ø 20 mm, Länge 18 cm. 
Gehäuse-Nr.: 312994 CD. Referenz-Nr.: 
2384. 

Garantiezertifikat anbei. 

€ 2.000 – 2.600 | $ 2.180 – 2.834

40
CARTIER
Tank Francaise. Armbanduhr. 
Frankreich. 1998. 

Automatik, 2000-1, ETA. 750/- 
Gelbgold, schwarzes orig.-
Lederarmband mit orig.-Dornschließe, 
Zffbl. weiß lackiert, Indizes schwarz, 
Zeiger gebläut. Gesamtgewicht: 
ca. 48,0 g. Ø 27 mm, Länge 21 cm. 
Gehäuse-Nr.: CC443484. Referenz-Nr.: 
1840. 

3 Zeiger mit schwarzen römischen 
Zahlen, Datum auf „6“ Uhr. Papiere 
anbei. 

€ 2.000 – 3.000 | $ 2.180 – 3.270 | ‡

41
CARTIER
Cocktailuhr. Frankreich, Paris. 
Um 1910. 

Handaufzug. Gelbgold, Platin, 
dekorative Krone. Gesamtgewicht: 15 g. 
Ø 19 mm. Gehäuse-Nr.: 1737. 

Lünette mit Diamanten im Rosen-
Schliff und dreieckigen Onyx-
Elementen geschmückt. Anbei Kopie 
einer Bewertung von Laurie Montee, 
Californien, in der der Wert mit US-
Dollar 15.000 angegeben ist. Ebenfalls 
anbei ein Kostenvoranschlag von Cartier 
von 07/2020. Orig. Etui anbei. 

€ 5.000 – 6.000 | $ 5.450 – 6.540

42
CARTIER
Pasha. Armbanduhr. 
Frankreich, Paris. Um 1990/2000. 

Quarz. Stahl, Doppelfaltschließe, 
Zffbl. weiß, Zeiger gebläut, 
fluoreszierend, Indizes römische Zahlen. 
Gesamtgewicht: ca. 120,2 g. Ø 38 mm, 
Länge 20 cm. Gehäuse-Nr.: CC449500. 
Referenz-Nr.: 1050. 

Datum auf „6“ Uhr, Chronograph 
Minuten- und Stundenzähler. Neue 
Batterie notwendig. 

€ 2.000 – 2.400 | $ 2.180 – 2.616

43
CARTIER
Santos. Armbanduhr. 
Frankreich, Paris. Um 1989. 

Quarz. Bicolour Stahl-Gold, 
crèmefarbenes Zffbl., römische Indizes 
schwarz lackiert, Zeiger gebläut. 
Gesamtgewicht: 53 g. Ø 24 mm, Länge 
17 cm. Gehäuse-Nr.: W20012C4/14725. 
Referenz-Nr.: 166930. 

1 Schraubengewinde defekt. Box, 
Gebrauchsanweisung, Garantie-
Zertifikat und International Service Card 
anbei.
Provenienz: Erworben 07/1989. 

€ 1.200 – 1.400 | $ 1.308 – 1.526

44
CARTIER
Santos. Armbanduhr. 
Frankreich, Paris. 2016. 

Automatik, ETA 2671. Stahl, 750/- 
Gelbgold, Zffbl. weiß, Indizes schwarz 
lackiert, Zeiger gebläut. Gesamtgewicht: 
ca. 85,2 g. Ø 30 mm, Länge 19 cm. 
Gehäuse-Nr.: 132471. Referenz-Nr.: 
1172961. 

Sekunden-, Minuten- und Stunden-
Zeiger. Datumsanzeige auf „3“ Uhr. 
Original Box, Zertifikat und 
2 Ersatzglieder anbei. 

€ 2.000 – 2.600 | $ 2.180 – 2.834

45
CARTIER
Tank. Armbanduhr. 
Frankreich, Paris. Um 2010. 

Automatik, Cal. 1904. 750/- Roségold, 
orig.-Lederarmband mit orig.-
Faltschließe, Zffbl. grau lackiert, 
römische Indizes/Zeiger roségolden. 
Gesamtgewicht: ca. 96,4 g. Ø 34 mm, 
Länge 21 cm. Gehäuse-Nr.: 36155VX. 
Referenz-Nr.: 3590. Werk-Nr.: (PJVA). 

Datumsanzeige auf „3“ Uhr und Sekun 
denanzeige auf „6“ Uhr. 

€ 18.000 – 22.000 
$ 19.620 – 23.980 | ‡

46
CARTIER
Tank. Armbanduhr. 
Frankreich, Paris. Um 1990. 

Quarz, 157. 750/- Gelbgold, Milanese-
Armband mit Faltschließe, Zffbl. beige, 
römische Zahlen schwarz, Zeiger 
gebläut. Gesamtgewicht: ca. 65,6 g. 
Ø 20 mm, Länge 17 cm. Gehäuse-Nr.: 
660130133. Referenz-Nr.: 283. 

Stunden- und Minuten-Zeiger. Original 
Etui anbei. 

€ 4.600 – 5.000 | $ 5.014 – 5.450

47
CARTIER
Collection Clé. Armbanduhr. 
Frankreich, Paris. 2016. 

Automatik, ETA 2671. 750/- Roségold, 
lilafarbenes orig.-Lederarmband mit 
orig.-Dornschließe, Zffbl. silbern, 
Indizes Diamantbesatz, Zeiger gebläut. 
Gesamtgewicht: ca. 51,5 g. Ø 32 mm, 
Länge 19,5 cm. Gehäuse-Nr.: 48922 VX. 
Referenz-Nr.: 3947. 

Datumsanzeige auf „6“ Uhr. Original 
Box anbei. Provenienz: Erworben 
11/2016 bei Wempe in Köln für Euro 
12.500. 

€ 6.000 – 8.000 | $ 6.540 – 8.720 | ‡

48
CHOPARD
L.U.C. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 2000. 

Automatik Cal. 3.96. 750/- Gelbgold, 
Lederarmband, Zffbl. weiß lackiert, 
Zeiger/Indizes golden. Gesamtgewicht: 
ca. 64,0 g. Ø 36 mm, Länge 21 cm. 
Gehäuse-Nr.: 16/1860. Referenz-Nr.: 
659256. Werk-Nr.: 3.000035. 

Limitierte Ausführung, Schwungmasse 
aus Gold. IRV-Fahne noch an Schnalle 
befestigt. Box, Reserve Gehäuseboden, 
Papiere und Handbuch anbei. 

€ 1.400 – 1.800 | $ 1.526 – 1.962

49
CHOPARD
Armbanduhr. Schweiz, Genf. 1970. 

Handaufzug, Cal. 846. 750/- Gelbgold, 
teils Diamant-Lünette, geflochtenes 
Band, Zffbl. und Zeiger golden. 
Gesamtgewicht: ca. 43,3 g. Ø 22 mm, 
Länge 18 cm. Gehäuse-Nr.: 411174. 
Referenz-Nr.: 822. 

Stellstift anbei. 

€ 2.500 – 3.000 | $ 2.725 – 3.270

50
CHOPARD
Happy Diamonds. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. 1983. 

Quarz, Cal. 101.001. 750/- Gelbgold, 
Lünette mit 24 Diamanten im Alt-Schliff 
zus. ca. 1,7 ct., schöne Qualität, Zffbl. 
matt-golden, Zeiger glänzend-golden. 
Gesamtgewicht: ca. 34,8 g. Ø ca. 
26 mm, Länge 18 cm. Gehäuse-Nr.: 
19592 8. Referenz-Nr.: 64020/4054. 

Provenienz: Erworben bei Juwelier Kurz 
in Zürich 09/1983 für CHF 12.193. 
Garantie-Zertifikat von Juwelier Kurz 
und original Chopard Zertifikat anbei. 

€ 3.000 – 3.500 | $ 3.270 – 3.815

51
CHOPARD
Happy Diamonds. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 2000. 

Quarz ETA Cal. 201.001. 750/- 
Gelbgold, Lederarmband mit 
Dornschließe, Zffbl. golden, Zeiger 
golden. Gesamtgewicht: ca. 26,2 g. 
Ø 25 mm, Länge 19 cm. Gehäuse-Nr.: 
307922. Referenz-Nr.: 4114. 

Original Box, Umkarton und Stellstift 
anbei. Neues Lederarmband, orig. 
Schließe lose anbei. 

€ 2.200 – 2.800 | $ 2.398 – 3.052

52
CHOPARD
Happy Diamonds. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1970/80. 

Handaufzug, Cal. 2442. 750/- 
Weißgold, orig.-Band, Dornschließe, 
Zffbl. silber/schwarz, Zeiger silbern. 
Gesamtgewicht: ca. 34,0 g. Ø 32 mm, 
Länge 25,5 cm. Gehäuse-Nr.: 120487. 
Referenz-Nr.: (2364)/2106. 

Orig.-Box und Umkarton anbei. 

€ 3.000 – 4.000 | $ 3.270 – 4.360 | ‡

53
CHOPARD
Happy Diamonds. Ambanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1990/2000. 

Quarz. 750/- Gelbgold, Lederband, 
Dornschließe, goldene Zeiger. 
Gesamtgewicht: 29 g. Ø 26 mm, Länge 
18,5 cm. Gehäuse-Nr.: 3017014116. 
Referenz-Nr.: 20/5456. 

Letzter Batteriewechsel Februar 2022. 
Umkarton und Box anbei. 

€ 1.500 – 2.000 | $ 1.635 – 2.180
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54
CHOPARD
St. Moritz. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1980. 

Quarz, ETA 955.412. 750/- Gelbgold, 
Faltschließe, Zffbl. anthrazitfarben, 
Zeiger golden. Gesamtgewicht: ca. 
142,0 g. Ø 31 mm, Länge 19,0 cm. 
Gehäuse-Nr.: 1393. Referenz-Nr.: 2171. 

Batterie ausgelaufen, Krone locker. 
Ersatzglied und Papiere anbei. 
Provenienz: Erworben 10/1981 bei 
Juwelier Kurz, Zürich, für CHF 14.150. 

€ 2.500 – 2.800 | $ 2.725 – 3.052

55
CHOPARD
Your Hour. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 2001. 

Quarz, ETA 976.001. 750/- Gelbgold, 
diamantgezierte Lünette, Perlmutt-
Zffbl., orig.-Lederband, orig.-Schließe, 
goldene Zeiger. Gesamtgewicht: 44 g. 
Ø 24 mm, Länge 19,5 cm. Gehäuse-Nr.: 
515806. Referenz-Nr.: 445/1. 

Factory Setting Diamanten zus. ca. 
2,9 ct. Umkarton, Box, Papiere anbei. 
Provenienz: erworben 02/2001 bei 
Juwelier Linn, Köln. 

€ 4.000 – 5.000 | $ 4.360 – 5.450 | ‡

56
CHOPARD
Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1970. 

Handaufzug. 750/- Gelbgold, 
Faltschließe, Zffbl. golden, Zeiger/Indizes 
golden. Gesamtgewicht: ca. 57,2 g. 
Ø 23 mm, Länge 16 cm. Gehäuse-Nr.: 
122904. Referenz-Nr.: 5112. 

Umkarton und Box anbei. 

€ 1.600 – 1.800 | $ 1.744 – 1.962

57
CHOPARD
Schmuckuhr. 
Schweiz, Genf. Um 1960. 

Handaufzug. 750/- Weißgold, 
Faltschließe, Lünette diamantgeziert, 
Zffbl. silbern, Zeiger/Indizes silbern. 
Gesamtgewicht: ca. 34,1 g. Ø 15 mm, 
Länge 21 cm. Gehäuse-Nr.: 77347. 

Ca. 25 Diamanten im 8/8-Schliff zus. 
ca. 0,3 ct., 6 Brillanten zus. ca. 0,8 ct., 
schöne Qualität. 

€ 1.300 – 1.500 | $ 1.417 – 1.635

58
CHOPARD
Geneve. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1960/1970. 

Handaufzug. 750/- Weißgold, Punze, 
Milanaisearmband, Zffbl. grau, Zeiger 
und Indizes silbern. Gesamtgewicht: 
ca. 52,4 g. Ø ca. 26 mm, Länge 17 cm. 
Gehäuse-Nr.: 56373. Referenz-Nr.: 
5042. 

€ 1.200 – 1.500 | $ 1.308 – 1.635

59
CHOPARD
Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1960/1970. 

Handaufzug. 750/- Weißgold, 
Faltschließe, Zffbl. anthrazitfarben, 
Zeiger/Indizes silbern. Gesamtgewicht: 
ca. 48,3 g. Ø 20 mm, Länge 16 cm. 
Gehäuse-Nr.: 50957. Referenz-Nr.: 
5028. 

€ 1.300 – 1.500 | $ 1.417 – 1.635

60
CHOPARD
La Strada. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 2000. 

Quarz ETA Cal. 280.002. 750/- 
Weißgold, Brillantbesatz ca. 170 
Brillanten zus. ca. 2,6 ct., gute Qualität, 
Zffbl. weiß lackiert, Indizes schwarz, 
Zeiger silbern. Gesamtgewicht: ca. 
99,2 g. Ø 18 mm, Länge 18 cm. 
Gehäuse-Nr.: 508766. Referenz-Nr.: 
4331. 

Provenienz: Erworben bei Bucherer 
in Locarno 12/2000 für CHF 25.000. 
Zertifikat anbei. 

€ 3.500 – 4.000 | $ 3.815 – 4.360

61
AUDEMARS PIGUET
Royal Oak Offshore. Armbanduhr. 
Schweiz, Le Brassus. Um 1990. 

Automatik. Stahl mit Doppelfaltschließe, 
Zffbl. blau/ fluoreszierend, Zeiger 
silbern. Gesamtgewicht: ca. 227,0 g. 
Ø 43 mm, Länge 20 cm. Gehäuse-Nr.: 
E39341. Referenz-Nr.: No. 2070 25721 
ST. 

€ 26.000 – 30.000 | $ 28.340 – 32.700

62
AUDEMARS PIGUET
Armbanduhr. 
Schweiz. Um 1980. 

Automatik, Cal. 2120, skelettiert. 750/- 
Weißgold, Steinbesatz, Glasboden, 
orig.-Lederarmband mit orig.-Stiftschlie-
ße, Balkenzeiger. Gesamtgewicht: ca. 
32,5 g. Ø 34 mm, Länge 22,5 cm. Refe-
renz-Nr.: 36587. Werk-Nr.: 157324. 

Lederetui anbei. Provenienz: Erworben 
in Zürich 05/1980 für CHF 18.340. 

€ 3.000 – 3.500 | $ 3.270 – 3.815 | ‡

63
AUDEMARS PIGUET
Quantiene Perpetual Skeleton. 
Armbanduhr. 
Schweiz, Le Brassus, Le Chenit. 
1980/1990. 

Automatik, Cal. 2120/2, AP Werk. 
750/- Gelbgold, Lederarmband mit 
Dornschließe, Zffbl. Skeleton mit 
4 Totolisatoren, Zeiger gebläut. 
Gesamtgewicht: ca. 49,1 g. Ø 36 mm, 
Länge 21 cm. Gehäuse-Nr.: C40354. 
Referenz-Nr.: 3637. Werk-Nr.: 286908. 

Ledermappe, Garantiezertifikat, 
Stellstift und Buch anbei. Provenienz: 
Erworben bei Wempe, Bremen. Neues 
Lederarmband, Original Dornschließe 
lose anbei. 

€ 10.000 – 15.000 | $ 10.900 – 16.350

64
AUDEMARS PIGUET
Wind Disc Calendar. Armbanduhr. 
Schweiz, Le Brassos, Le Chenit. Um 
1990. 

Handaufzug, Cal. 2080. 750/- 
Gelbgold, Lederarmband mit 
Dornschließe, Zffbl. silbern, arabische 
Zahlen schwarz, Zeiger golden. 
Gesamtgewicht: ca. 41,4 g. Ø 32 mm, 
Länge 21 cm. Gehäuse-Nr.: C 3B492. 
Referenz-Nr.: 25660. Werk-Nr.: 299909. 

Original Lederetui anbei. Neues 
Lederarmband aus geprägtem 
Rindsleder, orig. Schließe lose anbei. 

€ 4.000 – 5.000 | $ 4.360 – 5.450

65
AUDEMARS PIGUET
Armbanduhr. 
Schweiz. Um 1990. 

Automatik, Cal. 2124, 33 Rubine. 750/- 
Gelbgold, Lederband, Stiftschließe, 
Zffbl. weiß lackiert, römische Indizes, 
Balkenzeiger. Gesamtgewicht: ca. 
47,0 g. Ø 33 mm, Länge 23 cm. 
Gehäuse-Nr.: C55540. Werk-Nr.: 
316069. 

€ 3.000 – 4.000 | $ 3.270 – 4.360

66
BLANCPAIN
Tourbillon Villeret. Armbanduhr. 
Schweiz. Um 2000. 

Handaufzug, Gangreserve, Datum, 
Tourbillon Cal. 23. 750/- Gelbgold, 
orig.-Lederarmband, Faltschließe, 
silbern/champagner-farbenes Zffbl., 
römische Indizes, Feuilles-Zeiger. 
Gesamtgewicht: ca. 69,0 g. Ø 33 mm, 
Länge 22 cm. Gehäuse-Nr.: Nr. 53. 
Referenz-Nr.: 0023-1418-55. 

Saphirglas vorne und hinten. 
Fliegendes/sichtbares Ein-Minuten-
Tourbillon. Uhr wurde nicht geöffnet. 
Box, Etui, Anleitung, Garantiekarte und 
Ersatzband anbei. 

€ 11.000 – 15.000 
$ 11.990 – 16.350 | ‡

67
BLANCPAIN
Armbanduhr. Schweiz. 

Automatik. Stahl, poliert, Zffbl. 
Perlmutt, Lünette und Indizes 
diamantgeziert, Zeiger silbern. 
Gesamtgewicht: ca. 110,5 g. 36 mm, 
Länge 20 cm. Gehäuse-Nr.: 316. 
Referenz-Nr.: 316. Werk-Nr.: 6763. 

Original Umkarton, Box und Poliertuch 
anbei. 

€ 2.200 – 2.400 | $ 2.398 – 2.616

68
BLANCPAIN
Villeret Chronograph. Armbanduhr. 
Schweiz. Um 1990. 

Automatik, Cal. 1185, 17 Rubine. 
750/- Gelbgold, Zffbl. weiß lackiert 
und bedruckt, applizierte römische 
Stundenindikationen, Faltschließe. 
Gesamtgewicht: ca. 142,5 g. Ø 35 mm 
mit Krone. Gehäuse-Nr.: 30. 

Angabe des Datums über Fenster bei 
6 Uhr. Zentrumsekundenstoppzeiger, 
Frequenz der Unruh 21600 U/h. 
Gebrauchsanweisung, Original Box und 
Umkarton anbei. Ersatzglied und 
Lederarmband mit orig.-Schließe anbei. 
Provenienz: erworben 01/1990 bei 
Blome Düsseldorf. 

€ 4.000 – 4.500 | $ 4.360 – 4.905

69
IWC SCHAFFHAUSEN
Portugieser. Armbanduhr. 
Schweiz, Schaffhausen. 2003. 

Automatik, C.50611. Platin, orig.-
Lederarmband mit orig.-Faltschließe, 
Zffbl. silbern, Zeiger/Indizes silbern, z.T. 
gebläut. Gesamtgewicht: ca. 191,1 g. 
Ø 44 mm, Länge 23 cm. Gehäuse-Nr.: 
78/250 2915757. Referenz-Nr.: 5021. 
Werk-Nr.: 2928690. 

7 Tage Gangreserve/Anzeige, 
Mondphase, Monat, Jahr und Tages-
Anzeige. Original Umkarton, Box, 
Bedienungsanleitung, Garantiekarte, 
Mikrofasertuch, Ersatzteil und Expertise 
anbei. 

€ 18.000 – 25.000 
$ 19.620 – 27.250 | ‡
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70
IWC SCHAFFHAUSEN
Da Vinci. Armbanduhr. 
Schweiz, Schaffhausen. Um 2000. 

Automatik, ETA 7750. 750/- Gelbgold, 
mit Drücker, orig.-Lederarmband mit 
orig.-Faltschließe, Zffbl. schwarz lackiert, 
4 Totalisatoren mit Gelbgold-Akzenten. 
Gesamtgewicht: ca. 101,6 g. Ø 38 mm, 
Länge 22,5 cm. Gehäuse-Nr.: 2554760. 
Referenz-Nr.: 3750. Werk-Nr.: 2493799. 

Original Umkarton, Box, 
Bedienungsanleitung, Buch, 
Garantiekarte, Dornschließe und 
Ersatzdatum bis zum Jahr 2499 anbei. 

€ 7.000 – 9.000 | $ 7.630 – 9.810 | ‡

71
IWC SCHAFFHAUSEN
Portofino. Armbanduhr. 
Schweiz, Schaffhausen. Um 2010. 

Automatik, IWC Werk, Valjoux 7750. 
Stahl, Lederarmband mit Dornschließe, 
Zffbl. silbern, Indizes/Zeiger rosé
golden, Sekunden schwarz lackiert. 
Gesamtgewicht: ca. 98,5 g. Ø 41 mm, 
Länge 22 cm. Gehäuse-Nr.: 3248832. 
Referenz-Nr.: IW 378302. Werk-Nr.: C. 
79320/3006516. 

Garantie-Karte, Mikrofaser-
Reinigungstuch und Bedienungs
anleitung anbei. Original Lederband 
und original Schließe lose anbei. 

€ 3.000 – 3.500 | $ 3.270 – 3.815 | ‡

72
IWC SCHAFFHAUSEN
Armbanduhr. Schweiz, Schaffhausen. 
Um 1950/60. 

Handaufzug. 750/- Gelbgold, schwarzes 
Lederband, Dornschließe, silbernes 
Zffbl., goldene Zeiger. Gesamtgewicht: 
41 g. Ø 37 mm, Länge 20,5 cm. 
Gehäuse-Nr.: 1231957. 

Neues Lederarmband aus geprägtem 
Rindsleder. 

€ 1.500 – 2.000 | $ 1.635 – 2.180

73
IWC SCHAFFHAUSEN
Da Vinci Tourbillon. Armbanduhr. 
Schweiz, Schaffhausen. Um 1980. 

Handaufzug, ewiger Kalender, 
Tourbillon. 750/- Gelbgold, Butterfly-
Faltschließe, Zffbl. silbern, Strichzeiger. 
Gesamtgewicht: ca. 164,5 g. Ø 37 mm, 
Länge 20,5 cm. Gehäuse-Nr.: 2731816. 
Werk-Nr.: 2562340. 

Limitierte Edition 010/200. 
Kunststoffglas, Glasboden. Ewiger 
Kalender Tag/Datum/Monat/Jahr, 
Mondphase. Chronograph, Sek./Min./
Stundenzähler. Fliegendes Tourbillon. 
Ersatzteile in der Uhr für Umbau 
des Datums/Jahresanzeige auf 21xx, 
22xx, 23xx anbei. Box, Ersatzteile, 
Garantiekarte und Papiere anbei. 

€ 16.000 – 20.000 | $ 17.440 – 21.800

74
IWC SCHAFFHAUSEN
Da Vinci. Armbanduhr. 
Schweiz, Schaffhausen. 2008-2018. 

Automatik, Cal. 8011. Stahl, orig.-
Lederarmband mit orig.-Dornschließe, 
Zffbl. schwarz, Zeiger/Indizes silbern. 
Gesamtgewicht: ca. 114,2 g. Ø 41 mm, 
Länge 21,5 cm. Gehäuse-Nr.: 3300466. 
Referenz-Nr.: 546101. Werk-Nr.: 
3035510. 

Klassische 3 Zeiger mit Datum auf „3“ 
Uhr. Box, Bedienungsanleitung, IWC-
Garantie/Service Heft und Mikrofaser-
Reinigungstuch anbei. 

€ 2.400 – 2.800 | $ 2.616 – 3.052 | ‡

75
IWC SCHAFFHAUSEN
Da Vinci. Armbanduhr. 
Schweiz, Schaffhausen. 2001. 

Automatikwerk Umbau von 7750 Cal. 
ETA. 750/- Gelbgold, braunes orig.-
Lederarmband mit orig.-Dornschließe, 
Zffbl. silbern, Zeiger golden, rot und 
einer gebläut. Gesamtgewicht: ca. 
96,8 g. Ø 38 mm, Länge 22,5 cm. 
Gehäuse-Nr.: 2624606. Referenz-Nr.: 
3751. Werk-Nr.: C. 79251. 

Wochentag und Hauptsekunde 
in einem, Anzeige auf „9“ Uhr, 
Mondphase auf „12“ Uhr, Tagesanzeige 
und Minutenzähler auf „3“ Uhr, 
Wochentag und Stundenzähler auf 
„6“ Uhr. Rattrapante/Chrono. Revision 
von 07/2004. Besitzerurkunde, 
Bedienungsanleitung, Reparaturgarantie 
und defekte Teile der Revision anbei. IRV 
Fahne lose anbei. 

€ 13.000 – 18.000 
$ 14.170 – 19.620 | ‡

76
IWC SCHAFFHAUSEN
Armbanduhr. Schweiz, Schaffhausen. 
Um 1950/1960. 

Handaufzug. 750/- Gelbgold, 
Lederarmband mit Dornschließe, Zffbl. 
beige/silbern, Zeiger/Indizes golden. 
Gesamtgewicht: ca. 42,8 g. Ø 36 mm, 
Läng 22 cm. Gehäuse-Nr.: 1358385. 

3 Zeiger Anzeige. Neues Lederarmband. 

€ 1.100 – 1.300 | $ 1.199 – 1.417

77
IWC SCHAFFHAUSEN
Da Vinci. Armbanduhr. 
Schweiz, Schaffhausen. Um 1990/2000. 

Automatik 7750 ETA (C.79061). 
750/- Gelbgold, Chrono-Drücker, orig.-
Lederband mit orig.-Dornschließe, Zffbl. 
weiß lackiert, Mondphase, Kalender, 
Indizes/Zeiger golden, Sekundenzeiger 
gebläut. Gesamtgewicht: ca. 94,0 g. 
Ø 39 mm, Länge 22 cm. Gehäuse-Nr.: 
2540826. Referenz-Nr.: 3750. Werk-Nr.: 
C (2493971). 

Original Box mit Altersspuren, 
Besitzurkunde und Garantiekarte anbei. 

€ 6.000 – 7.000 | $ 6.540 – 7.630 | ‡

78
PATEK PHILIPPE
Calatrava. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1960/70. 

Handaufzug Cal. 23-300. 750/- 
Roségold, Kunststoffglas, Lederband, 
Stiftschließe, silberne Indizes, 
Stabzeiger. Gesamtgewicht: ca. 30,0 g. 
Ø 32 mm, Länge 21 cm. Gehäuse-Nr.: 
2696811. Referenz-Nr.: 3537. Werk-Nr.: 
1150789. 

Boden lässt sich sehr leicht schließen. 
Neues Lederarmband. 

€ 3.300 – 3.800 | $ 3.597 – 4.142

79
PATEK PHILIPPE
Golden Ellipse. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. 

Automatik, Cal. 28-255C. 750/- 
Gelbgold, Schmuckband, Zffbl. 
blau lackiert, Dauphine-Zeiger. 
Gesamtgewicht: ca. 109,0 g. Ø 33 mm, 
Länge 18 cm. Gehäuse-Nr.: 2763196. 
Referenz-Nr.: 3605-1. Werk-Nr.: 
1303494. 

Jaeger LeCoultre Basiswerk. 
Rollengelagerter Rotor, fliegendes 
Federhaus, 36 Rubine, Schweizer 
Ankergang. Rechnung, Papiere und 
Revisionsbeleg von 09/2016 anbei. 

€ 10.000 – 11.000 | $ 10.900 – 11.990

80
PATEK PHILIPPE
Calatrava. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1940/50. 

Handaufzug Cal. 12-400. 750/- 
Gelbgold, orig.-Lederband, original 
Stiftschließe, Zffbl. silbern, Indizes 
mit Punktminuterie, Dauphine-Zeiger. 
Gesamtgewicht: ca. 39,0 g. Ø 30 mm. 
Gehäuse-Nr.: 307554. Referenz-Nr.: 96. 
Werk-Nr.: 725191. 

Gravur auf Gehäuse-Boden. Stiftschließe 
neuzeitlich, aber original. Rechnung 
einer Revision von 06/2017 anbei. 

€ 5.000 – 7.000 | $ 5.450 – 7.630 | ‡

81
PATEK PHILIPPE
Calatrava. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1990. 

Handaufzug Cal. 215 PS. 750/- 
Gelbgold, Lederarmband mit 
Stiftschließe, Zffbl. weiß lackiert, 
bedruckt, römische Zahlen. 
Gesamtgewicht: ca. 42,5 g. Ø 33 mm, 
Länge 22 cm. Gehäuse-Nr.: 2994800. 
Referenz-Nr.: 3919. Werk-Nr.: 1854088. 

Monocoque-Gehäuse, 1 Reparatur-
Zeichen von Wempe. Rechnung, 
Papiere und Lederetui anbei. Neues 
Lederarmband, orig. Schließe lose anbei. 

€ 5.000 – 6.000 | $ 5.450 – 6.540

82
PATEK PHILIPPE
Ellipse. Damenuhr. 
Schweiz, Genf. Um 1980. 

Handaufzug Cal. 16-250. 750/- 
Gelbgold, Faltschließe, weiß lackiertes 
Zffbl., schwarze, römische Zahlen, 
schwarze Zeiger. Gesamtgewicht: 
ca. 48,5 g. Ø 20 mm, Länge 17 cm. 
Gehäuse-Nr.: 529515. Referenz-Nr.: 
4188-3. Werk-Nr.: 1271326. 

€ 3.000 – 4.000 | $ 3.270 – 4.360

83
PATEK PHILIPPE
Calatrava. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1970/1980. 

Handaufzug, Cal. 16-250. 750/- 
Gelbgold, Klappverschluss, Zffbl. golden, 
Zeiger golden, Indizes mit Brillantbesatz. 
Gesamtgewicht: ca. 35,7 g. Ø 20 mm, 
Länge 17,5 cm. Gehäuse-Nr.: 2814988. 
Referenz-Nr.: 4647/1. Werk-Nr.: 1410896. 

€ 2.200 – 2.500 | $ 2.398 – 2.725

84
PATEK PHILIPPE
Calatrava. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. 

Automatik, Jahreskalender Cal. 
324. 750/- Weißgold, Glasboden, 
orig.-Lederband, orig.-Stiftschließe, 
Zffbl. silbern, Dauphine-Zeiger. 
Gesamtgewicht: ca. 92,0 g. Ø 38 mm, 
Länge 26 cm. Gehäuse-Nr.: 6082826. 
Referenz-Nr.: 5396. Werk-Nr.: 5915544. 

Jahreskalender Datum, Tag, Monat, 
Mondphase, 24h Anzeige. Umkarton 
und Box anbei. 

€ 24.000 – 30.000 
$ 26.160 – 32.700 | ‡

85
PATEK PHILIPPE
Calatrava. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 2010. 

Automatik, Mikrorotor, Cal. 240-166. 
750/- Weißgold, orig.-Lederarmband, 
orig.-Faltschließe, Zffbl. schwarz lackiert, 
Balkenzeiger, Zeigerdatum, kleine 
Sekunde. Gesamtgewicht: ca. 84,5 g. 
Ø 40 mm mit Krone. Gehäuse-Nr.: 
4326254. Referenz-Nr.: 6000 G. Werk-
Nr.: 3511075. 

Calatrava mit Zeigerdatum. Genfer 
Streifenschliff. Gyromax Unruh. KIF 
Stoßsicherung. Schweizer Ankergang. 
Gehäusemittelteil beschädigt auf 
Unterseite bei 9 Uhr. Original Box 
und Umkarton anbei. 

€ 9.000 – 12.000
$ 9.810 – 13.080 | ‡
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86 
BREGUET
Sammelwürdiges Set aus 
2 sogenannten „Souscriptions-
Uhren“. Armbanduhr/Taschenuhr. 
Schweiz, L‘Abbaye. Um 1990. 

Armbanduhr: Handaufzug, Cal. 567, 
Taschenuhr: Automatik. 
Gesamtgewicht: Armbanduhr ca. 80,0 
g, Taschenuhr: ca. 225,0 g. A: Ø 37 mm, 
Länge 22 cm T: Ø 62 mm. Gehäuse-Nr.: 
008. Werk-Nr.: 8. 

Armbanduhr: 750/- Gelbgold, 
original Lederarmband mit original 
Dornschließe, Zffbl. zweifarbig 
versilbert, guillochiert, Radiale römische 
Stunden, Hilfszffbl. für Anzeigen des 
Wochen-, Datum-, Monat- Anzeige. 
Repetition, 2 Tonfedern Stunde/Minute, 
Brücken rhodiniert, Jahreskalender, 
Mondphase. Auf 300 Stück limitiert.

Taschenuhr: Zffbl. zweifarbig versilbert, 
guillochiert, Radiale römische Stunde. 
45 h Gangreserve, Hammer Automatik 
aus Platin (Schwing Gewicht), 
Stoßsicherung Parachute, Glucydur-
Schraubenunruh, Rückenfeder-
Feinregulierung. Kleine Sekunde, 
fächerförmiger Sektor für 45 h 
Gangreserve, ebenso Mondphase und 
Fenster für Datum, gebläute Zeiger. Auf 
300 Stück limitiert.

Bedeutendes Set bestehend aus 2 Uhren. 
Im Jahr 1794 lancierte Abraham-Louis 
Breguet das Konzept der „Souscriptions-
Uhr“. Ausgewählten Kunden gewährte 
Breguet die Möglichkeit, sich bereits 
vor dem Kauf eine Uhr zu sichern. Die 
Interessenten leisteten eine Anzahlung 
bei Aufgabe Ihrer Bestellung und 
beglichen den Rest, wenn sie Ihre Uhr 
abholten. Breguet selber konnte sich so 
liquide Mittel verschaffen, um in Ruhe 
und ohne finanziellen Druck, die Uhren 
zu produzieren. 
Um ihre jahrhundertealte Tradition 
zu ehren und in Erinnerung zu rufen, 
produzierte die Firma Breguet im Jahr 
1991 ein neues Set an Souscriptions-
Uhren, bestehend aus:

1 Taschenuhr mit Automatikwerk, 
Datumsanzeige, Mondphase und 
45-Stunden Gangreserveanzeige und 
1 Armbanduhr mit Automatikwerk 
mit Platin-Schwinggewicht, Minuten
repetition und ewigem Kalender

Diese Uhren wurden in einer limitierten 
Auflage von nur 300 Stück angefertigt, 
das hier angebotene Set trägt die 
Nummer 8. Die Taschenuhr wurde 
inspiriert von einer historischen Lepine, 
die Breguet am 31.12.1791 an den Duc 
de la Force verkaufte. Die Armbanduhr 
schlägt eine Brücke in unsere Zeit und 
repräsentiert die heutige Version dieser 
historischen Uhr. 
Die zwei musealen Uhren kommen 
in einer abschließbaren Schatulle 
aus Wurzelholz mit integriertem 
Uhrenbeweger. Zusätzliches 
Uhrmacherwerkzeug (Stellstifte, 
Schraubenzieher, Lupe, Polierstab, 
Ersatzband, eine ausführliche 
Dokumentation und Beschreibung der 
Uhren von der Firma Breguet sowie 2 
original Zertifikate der Uhren anbei.
Provenienz: Erworben 07/1991 bei 
Beyer, Zürich, für CHF 450.000. 

€ 95.000 – 130.000
$ 103.550 – 141.700 | ‡

87
PIAGET
Polo. Armbanduhr. 
Schweiz, La Côte-aux-Fées. Um 1980. 

Quarz, 7P3. 750/- Gelbgold, 
Lederarmband mit Dornschließe, Zffbl. 
golden, Dauphine-Zeiger golden. 
Gesamtgewicht: ca. 39,1 g. Ø 31 mm, 
Länge 20,5 cm. Gehäuse-Nr.: 442973. 
Referenz-Nr.: 7673. 

Stellwerk und Krone am Gehäuseboden. 
Cites-Fahne lose anbei. 

€ 1.800 – 2.200 | $ 1.962 – 2.398

88
PIAGET
Dancer. Armbanduhr. 
Schweiz, La Côte-aux-Fées. 
Um 1980 – 2000. 

Quarz 857P. 750/- Gelbgold, 
Punze, Gliederarmband, Zffbl. 
champagnerfarben, Zeiger und Indizes 
golden. Gesamtgewicht: ca. 63,4 g. 
Ø ca. 23 mm, Länge ca. 17,5 cm. 
Gehäuse-Nr.: 543263. Referenz-Nr.: 
80563 K81. 

€ 1.400 – 1.600 | $ 1.526 – 1.744

89
PIAGET
Armbanduhr. 
Schweiz, La Côte-aux-Fees. 
Um 1960/70. 

Handaufzug. 750/- Gelbgold, goldenes 
Zffbl. und Zeiger, Faltschließe. 
Gesamtgewicht: 66 g. Ø 22 mm, Länge 
18 cm. Gehäuse-Nr.: 321727. Referenz-
Nr.: 9902. Werk-Nr.: 7805189. 

€ 3.000 – 4.000 | $ 3.270 – 4.360

90
PIAGET
Dancer. Armbanduhr. 
Schweiz, Le Cote aux Fees. 2000. 

Quarz, Cal. 157P. 750/- Gelbgold, 
Doppelfaltschließe, Zffbl. weiß lackiert, 
Indizes/Zeiger golden. Gesamtgewicht: 
ca. 109,0 g. Ø 21 mm, Länge 19 cm. 
Gehäuse-Nr.: 675589. Referenz-Nr.: 
50010-K83. Werk-Nr.: 988171. 

Provenienz: Erworben bei Bucherer 
in Locarno 04/2000 für CHF 12.000. 
Original Zertifikat anbei. 

€ 2.800 – 3.500 | $ 3.052 – 3.815

91
PIAGET
Dress. Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1970. 

Piaget Automatik, Cal. 12PI. 
750/- Weißgold, Clip Verschluss, 
Zffbl. Lapislazuli, Zeiger silbern. 
Gesamtgewicht: ca. 91,0 g. Ø 32 mm, 
Länge 19 cm. Gehäuse-Nr.: 175108. 
Referenz-Nr.: 12421 A6. Werk-Nr.: 
6901920. 

Original Box anbei. 

€ 2.000 – 3.000 | $ 2.180 – 3.270

92
PIAGET
Classique. Armbanduhr. 
Schweiz. Um 1970. 

Handaufzug. 750/- Weißgold, 
Zffbl. Lapislazuli, Zeiger silbern. 
Gesamtgewicht: ca. 58,1 g. Ø 24 mm, 
Länge 17,5 cm. Gehäuse-Nr.: 130277. 
Referenz-Nr.: 924 A6. Werk-Nr.: 
687602. 

Lapislazuli leicht beschädigt. 

€ 2.500 – 2.800 | $ 2.725 – 3.052

94
TAG HEUER
Carrera. Armbanduhr. 
Schweiz, Le Chaux-de-Fonds. Um 2019. 

Automatik, Cal. Heuer 01. Stahl, orig.-
Armband mit orig.-Schließe, Zffbl. 
blau/silbern skeletiert, Zeiger/Indizes 
silbern/fluoreszierend. Gesamtgewicht: 
ca. 135,5 g. Ø 23 mm, Länge 23 cm. 
Gehäuse-Nr.: WAU9671. Referenz-Nr.: 
CAR201T-O. 

Start/Stop Funktion, Datumsanzeige 
auf „3“ Uhr, Sekunde auf „9“ Uhr, 
klassischer Stunden/Minuten- Zähler. 

€ 1.800 – 2.500 | $ 1.962 – 2.725 | ‡

95
TAG HEUER
Link. Armbanduhr. 
Schweiz, La Chaux-de-Fonds. Um 2000. 

Automatikwerk 2829 A2 ETA. Stahl, 
Faltschließe, weißes Zffbl., silberne 
Zahlen und Indexe, Zeiger mit 
Leuchtmasse. Gesamtgewicht: 170 g. 
Ø 41 mm. Gehäuse-Nr.: WT5111. Werk-
Nr.: 183749. 

Umkarton, Box, Chronometer-Zertifikat, 
Booklet und Bedienungsanleitung anbei.
Provenienz: Erworben 10/2000 bei 
Treml, Würzburg. 

€ 1.000 – 1.200 | $ 1.090 – 1.308

96
HEUER
Autavia. Armbanduhr. 
Schweiz, La Chaux-de-Fonds. Um 
1970/1980. 

Handaufzug, Valijoux 7736. Stahl, 
Start-Stop-Drücker, Stahlband mit 
Faltschließe, Zffbl. schwarz lackiert, 
Zeiger/Indizes weiß fluoreszierend. 
Gesamtgewicht: ca. 122,3 g. Ø 43 mm, 
Länge 21,5 cm. Gehäuse-Nr.: 202395. 
Referenz-Nr.: 73663. 

€ 3.500 – 5.000 | $ 3.815 – 5.450
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97
HEUER
Carrera. Chronograph. 
Schweiz, La Chaux-de-Fonds. Um 1960. 

Handaufzug, Valjoux 92. Stahl, 
Dornschließe, Zffbl. schwarz, Strich 
Index, Zeiger silbern. Gesamtgewicht: 
ca. 47,0 g. Ø 35 mm, Länge 24,5 cm. 
Gehäuse-Nr.: 66966. 

Neues Lederarmband. 

€ 5.500 – 7.000 | $ 5.995 – 7.630

98
LANGE & SÖHNE
Saxonia. Armbanduhr. 
Deutschland, Glashütte. 1999. 

Handaufzug. 750/- Gelbgold, orig.-
Lederarmband mit orig.-Dornschließe, 
Zffbl. golden lackiert, Indizes/Zeiger 
golden. Gesamtgewicht: ca. 76,5 g. 
Ø 34 mm, Länge 21 cm. Gehäuse-Nr.: 
110568. Referenz-Nr.: 105.002. Werk-
Nr.: 897. 

Großkalender läuft über 2 Datums-
Scheiben. Werk aus Silber, Manufaktur 
von Lange. Sekunden-Anzeige auf „6“ 
Uhr. Schnellschaltungs-Knopf außen. 
Garantie-Zertifikat anbei. 

€ 9.000 – 12.000 | $ 9.810 – 13.080 | ‡

99
GLASHÜTTE ORIGINAL
Senator Cosmopolite. Armbanduhr. 
Deutschland, Glashütte. Um 2010. 

Automatik, Cal. 89-02. 750/- Roségold, 
orig. Lederarmband mit orig. 
Faltschließe, Zffbl. beige/weiß lackiert, 
Zeiger gebläut. Gesamtgewicht: ca. 
162,5 g. Ø 44,0 mm, Länge 23,0 cm. 
Gehäuse-Nr.: 082495. Referenz-Nr.: 
1-89-02-01-05-30. Werk-Nr.: No. 2053. 

Faltschließe original verklebt. 
Lederarmband mit IRV-Fahne. 
Original Umkarton, Box mit Schlüssel, 
Papiere, Bedienungsanleitung und 
Uhrmacherwerkzeug anbei. Revision 
von 02/2022 anbei. 

€ 20.000 – 22.000 | $ 21.800 – 23.980

100
BUCHERER
Armbanduhr. 
Schweiz. Um 1960. 

Handaufzug. 750/- Weiß-, Gelbgold, 
grünes Lederarmband mit Dornschließe, 
Zffbl. weiß/schwarz lackiert, Zeiger 
gebläut. Gesamtgewicht: ca. 14,9 g. 
Ø 15 mm, Länge 18,5 cm. Referenz-Nr.: 
513. 

€ 1.000 – 1.200 | $ 1.090 – 1.308

101
BUCHERER
Cocktailuhr. Schweiz, Luzern. 

Handaufzug. 750/- Weißgold, 
diamantgeziert, Kastenverschluss, 
silbernes Zffbl., schwarze Zeiger. 
Gesamtgewicht: 20 g. Ø 13 mm, Länge 
18 cm. 

1 Diamant fehlend. 

€ 1.200 – 1.400 | $ 1.308 – 1.526

102
BUCHERER
Perpetual Calendar. Armbanduhr. 
Schweiz. Um 2000. 

Automatik. 750/- Gelbgold, Glasboden, 
orig.-Lederband, orig.-Faltschließe, Zffbl. 
silbern, Strichzeiger. Gesamtgewicht: 
ca. 73,0 g. Ø 34 mm, Länge 22 cm ohne 
Schließe. Referenz-Nr.: 2892-004. 

Ewiger Kalender, Automatik mit 
Aufsatzmodul. Grundwerk ETA 2892A2.
21 Rubine, Schweizer Ankergang. 
Datum Tag, Jahresindikation, Monat, 
Mondphase, Zentralsekunde. 
Uhrensteller, Box, Garantie von Bucherer 
08/2000 anbei. 

€ 5.500 – 8.000 | $ 5.995 – 8.720 | ‡

103
OMEGA
Speedmaster Mark IV. Armbanduhr. 
Schweiz, Biel. Um 1970/1980. 

Automatik, Cal. 1040. Stahl mit 
Drücker, Zffbl. schwarz lackiert mit 
Totalisatoren und weißen Akzenten, 
Zeiger/Indizes fluoreszierend. 
Gesamtgewicht: ca. 145,5 g. Ø 42 mm, 
Länge 21 cm. Referenz-Nr.: 176.009. 

€ 2.000 – 2.500 | $ 2.180 – 2.725

104
OMEGA
Seamaster. Armbanduhr. 
Schweiz, Biel. 2001. 

Automatik Cal. 1120. Stahl, 
Faltschließe, Zffbl. blau lackiert, 
Zeiger/ Indizes mit Leuchtmasse, 
Heliumauslassventil. Gesamtgewicht: 
ca. 156,0 g. Ø 41 mm, Länge 19,5 cm. 
Gehäuse-Nr.: 80201327. Referenz-Nr.: 
25318000. 

Ersatzglied, Umkarton und Box anbei.
Chronometer-Zertifikat, Bedienungs
anleitung und Garantiekarte anbei. 

€ 1.300 – 1.500 | $ 1.417 – 1.635

105
OMEGA
De Ville. Armbanduhr. 
Schweiz, Biel. 1995. 

Handaufzug, Cal. 861. Stahl, 
Lederarmband mit Dornschließe, Zffbl. 
weiß/silbern lackiert, Zeiger/Indizes 
silbern. Gesamtgewicht: ca. 70,1 g. 
Ø 36 mm, Länge 21,5 cm. Gehäuse-Nr.: 
48312467. Referenz-Nr.: 48403103. 

Chronograph, Minutenzähler und 
Stundenzähler. Dichtung des Bodens 
muss erneuert werden. Garantie-Karte 
anbei. Neues Lederarmband. 

€ 1.200 – 1.400 | $ 1.308 – 1.526

106
OMEGA
Speedmaster. Armbanduhr. 
Schweiz. 2017. 

Automatik ETA 7750. Stahl, 
Chronodrücker, Diamantlünette, 
orig.-Lederarmband mit orig.-Stahl-
Faltschließe, Zffbl. Perlmutt mit 
arabischen Zahlen, Zeiger silbern. 
Gesamtgewicht: ca. 86,4 g. Ø 38 mm, 
Länge 19,5 cm. Gehäuse-Nr.: 87313395. 
Referenz-Nr.: 32418384005001. Werk-
Nr.: 3304 A. 

Lünette besetzt mit 54 Diamant 
zus. ca. 1,1 ct. G/IF-VVS. 
Konfliktfreie Diamanten laut 
Omega Diamantzertifikat. Original 
Umkarton, Box, Garantiekarte, 
Bedienungsanleitung und Omega 
Schlüsselanhänger anbei. 

€ 3.300 – 4.000 | $ 3.597 – 4.360 | ‡

107
GIRARD PERREGAUX
Armbanduhr. Schweiz, La Chaux-de-
Fonds. Um 2000. 

Automatik, Cal. 3306. 750/- Roségold, 
orig.-Lederarmband mit orig.-
Faltschließe, Zffbl. schwarz lackiert, 
Datumsanzeige, Indizes weiß lackiert, 
Zeiger, „9“ und „3“ roségoldfarben. 
Gesamtgewicht: ca. 97,4 g. Ø 31 mm, 
Länge 20,0 cm. Gehäuse-Nr.: No. 534. 
Referenz-Nr.: 2580. 

Mondphase, Sek. Anzeige auf „6“ Uhr, 
Datumschnellschalter neben der Krone. 
3 ATM/ 30 Meter. Gehäuseboden 
noch verklebt. Umkarton, Box und 
Bedienungsanleitung anbei. 

€ 2.400 – 3.000 | $ 2.616 – 3.270 | ‡

108
GIRARD PERREGAUX
Armbanduhr. Schweiz, La Chaux de 
Fonds. Um 1990/2000. 

Automatik, ETA 2892. Stahlarmband 
mit Faltschließe, Zffbl. schwarz mit 
gelben Indizes, Zeiger fluoreszierend. 
Gesamtgewicht: ca. 147,2 g. Ø 38 mm, 
Länge 20 cm. Gehäuse-Nr.: 6755. 
Referenz-Nr.: 8020. 

Stoppuhr-Funktion. 

€ 2.000 – 2.400 | $ 2.180 – 2.616

109
GIRARD PERREGAUX
World Time GP 90. Armbanduhr. 
Schweiz, La Chaux-de-Fonds. Um 2000. 

Automatik, ETA 2892. 750/- Gelbgold, 
Lederarmband mit orig. Dornschließe 
und IRV-Fahne, Zffbl. weiß, Zeiger/
Indizes golden. Gesamtgewicht: ca. 
82,4 g. Ø 38 mm, Länge 21,5 cm. 
Gehäuse-Nr.: No. OJ-06. Referenz-Nr.: 
1010. 

30 ATM, World Time, Zeitzone. 

€ 1.000 – 1.200 | $ 1.090 – 1.308

110
BAUME & MERCIER
Armbanduhr. 
Schweiz, Bellevue. Um 1940 – 1960. 

Handaufzug. 750/- Gelb- und Weißgold, 
Milanaisearmband, Zffbl. silbern, Zeiger 
und Indizes golden, Lünette besetzt 
mit 32 Diamanten im Achtkant-Schliff 
Ø ca. 1,7 mm. Gesamtgewicht: ca. 
47,6 g. Ø ca. 22 mm, Länge ca. 18 cm. 
Gehäuse-Nr.: 43497. 

€ 1.200 – 1.500 | $ 1.308 – 1.635

111
BAUME & MERCIER
Geneve Baumatic. Armbanduhr. 
Schweiz, Bellevue. 1991. 

Automatik, ETA. 2892. 750/- 
Gelbgold, braunes Lederarmband 
mit Dornschließe, Zffbl. weiß lackiert, 
Zeiger/Indizes golden. Gesamtgewicht: 
ca. 82,0 g. Ø 37 mm, Länge 20 cm. 
Gehäuse-Nr.: 88105. Referenz-Nr.: 
86105018. Werk-Nr.: BM 13283. 

Datumanzeige auf „3“ Uhr, 
Chronograph Start/Stop Funktion. 
Normale Sekunde auf „12“ Uhr, 
Minuten/Stunden Zähler. Original 
Umkarton, Box und Papiere anbei. 

€ 2.500 – 2.700 | $ 2.725 – 2.943

112
BAUME & MERCIER
Armbanduhr. Schweiz, Genf. Um 
2005. 

Quarz, Cal. 5057. Stahl, Faltschließe, 
Zffbl. weiß/beige, Diamant-Indizes, 
Zeiger silbern. Gesamtgewicht: ca. 
79,3 g. Ø 21 mm, Länge 17,5 cm. 
Gehäuse-Nr.: 5205044. Referenz-Nr.: 
MAO06846. 

€ 600 – 700 | $ 654 – 763

113
UNION GLASHÜTTE SA.
Julius Bergter. Armbanduhr. 
Deutschland, Glashütte. Um 2000. 

Handaufzug, Cal. 30. Stahl, 
Lederarmband mit orig. Dornschließe 
und IRV-Fahne, Zffbl. weiß/silbern 
lackiert, Indizes schwarz lackiert, Zeiger 
gebläut. Gesamtgewicht: ca. 72,5 g. 
Ø 39 mm, Länge 22,5 cm. Gehäuse-Nr.: 
175/200. 

Umkarton, Box und 
Bedienungsanleitung anbei. 

€ 1.300 – 1.500 | $ 1.417 – 1.635
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114
UNION GLASHÜTTE SA.
Armbanduhr. 
Deutschland, Glashütte. Um 2010. 

Automatik, Cal. 26. Stahl, schwarzes 
Lederarmband, Zffbl. weiß lackiert, 
Zeiger/Indizes silbern. Gesamtgewicht: 
ca. 72,9 g. Ø 39 mm, Länge 22,5 cm. 
Gehäuse-Nr.: Nr. 0024. 

Mondphase, Tag, Monat, Wochentag. 
Umkarton, Box, Bedienungsanleitung 
und Stellstift für Funktion anbei. 

€ 1.300 – 1.500 | $ 1.417 – 1.635

115
UNION GLASHÜTTE SA.
Armbanduhr. Deutschland, Glashütte. 
Um 2003. 

Automatik, Cal. 26. Stahl, 
Lederarmband mit orig.-Dornschließe, 
Zffbl. silbern, Zeiger/Indizes silbern. 
Gesamtgewicht: ca. 72,7 g. Ø 38 mm, 
Länge 22,5 cm. Gehäuse-Nr.: Nr. 0321. 
Referenz-Nr.: 2641060410. 

Mondphase, Wochentag, Monat, Tag, 
5 ATM, Drücker zum Verstellen der Uhr. 
Box anbei. Broschüren der einzelnen 
Glashütte Modelle anbei. 

€ 1.300 – 1.800 | $ 1.417 – 1.962 | ‡

116
NOMOS
Deutschland
Classic. Armbanduhr. 
Glashütte. 

Handaufzug, ETA 7001. Stahl, 
Lederarmband mit Dornschließe, 
Zffbl. silbern, Zeiger/Indizes schwarz. 
Gesamtgewicht: ca. 36,4 g. Ø 38 mm, 
Länge 21,5 cm. Gehäuse-Nr.: 10981. 
Referenz-Nr.: 164. 

Sekunde auf „6“ Uhr. 

€ 900 – 1.000 | $ 981 – 1.090

117
NOMOS
Deutschland
Orion Datum. Armbanduhr. 
Deutschland, Glashütte. Um 2012/2022. 

Handaufzug. Stahl, schwarzes 
Lederarmband mit Dornschließe, Zffbl. 
weiß/beige lackiert, Zeiger/Indizes 
silbern. Gesamtgewicht: ca. 43,7 g. 
Ø 38 mm, Länge 22 cm. Gehäuse-Nr.: 
1464. Referenz-Nr.: 381. 

Sekunde auf „6“ Uhr. 

€ 800 – 1.000 | $ 872 – 1.090

118
BREITLING
Armbanduhr. 
Schweiz, Genf. Um 1960. 

Automatik F.4000. 750/- Gelbgold, 
Faltschließe, Zffbl. silbern lackiert, 
Zeiger/Indizes golden. Gesamtgewicht: 
ca. 70,8 g. Ø 34 mm, Länge 19 cm. 
Referenz-Nr.: 2520. 

€ 1.200 – 1.400 | $ 1.308 – 1.526

119
BREITLING
Superocean II Automatic 44. 
Armbanduhr. 
Schweiz, Grenchen. Um 2019. 

Automatik SW200-1 (ETA 2824). 
Stahl, Silikon-Armband, gelbes 
Zifferblatt, Zeiger mit Leuchtmasse. 
Gesamtgewicht: ca. 165 g. Ø 44 mm, 
Länge 20,5 cm. Gehäuse-Nr.: 7154934. 
Referenz-Nr.: A17367. 

Umkarton, Lederetui, Papiere und 
Hangtag anbei. Erworben 10/2019 
bei Juwelier van der Weerd Janssen, 
Niederlande. 

€ 2.000 – 2.200 | $ 2.180 – 2.398

120
BREITLING
Navitimer. 
Schweiz, Grenchen. Um 2000. 

Automatik, ETA 2892A2. Stahl, braunes 
Lederarmband mit Dornschließe, Zffbl. 
altweiß-beige, Zeiger roségolden. 
Gesamtgewicht: ca. 89,7 g. Ø 41 mm, 
Länge 22 cm. Gehäuse-Nr.: 2837. 
Referenz-Nr.: A. 36030.1. 

10 Min. Zähler, 3 Stunden Zähler, 
Sekunden Zeiger auf Uhr, Start/Stop 
Funktion. Neues Lederarmband, orig. 
Schließe lose anbei. 

€ 3.000 – 3.300 | $ 3.270 – 3.597

121
HEWELETT PACKARD
HP-01. Armbanduhr. 
USA, Kalifornien. Um 1977. 

Quarz. Stahl, Faltschließe. 
Gesamtgewicht: 141 g. Ø 41 mm, Länge 
20,5 cm. Gehäuse-Nr.: 1801A. Referenz-
Nr.: 35165. 

Umkarton, Box und 
Bedienungsanleitung anbei. 

€ 1.300 – 1.500 | $ 1.417 – 1.635

122
HEWELETT PACKARD
HP-01. Armbanduhr. 
USA, Kalifornien. Um 1980. 

Quarz. Stahl, vergoldet, LED-Anzeige, 
Faltschließe. Gesamtgewicht: ca. 148 g. 
Ø 40 mm, Länge 20 cm. Gehäuse-Nr.: 
1708A. Referenz-Nr.: 26815. 

Umkarton, Box und Bedienungs-
Handbuch anbei. 

€ 1.600 – 1.800 | $ 1.744 – 1.962

123
PORSCHE DESIGN
Heritage. Armbanduhr. 
Um 2010/2020. Titan, Faltschließe, 
Zffbl. schwarz, Zeiger/Indizes 
fluoreszierend, Sekundenzeiger rot. 
Gesamtgewicht: ca. 123,0 g. Ø 40 mm, 
Länge 22 cm. Gehäuse-Nr.: P6540. 
Referenz-Nr.: 654010410271. 

Wochentag und Tages-Anzeige, 
Start/Stopp Funktion. Limited Edition 
046/911. 

€ 1.500 – 1.800 | $ 1.635 – 1.962

124
PIAGET
Armbanduhr. 
Schweiz, La Côte-aux-Fées. Um 1970. 

Handaufzug. 750/- Gelbgold, rhodiniert, 
Lünette Brillant- und Saphir-geziert, 
Zffbl. golden, Zeiger/Indizes schwarz. 
Gesamtgewicht: ca. 59,4 g. Ø 24 mm, 
Länge 17 cm. Gehäuse-Nr.: 179934. 
Referenz-Nr.: 9306 A6. Werk-Nr.: 
709504. 

Uhr nachträglich Gelbgold rhodiniert, 
Originalzustand Weißgold. 

€ 3.000 – 4.000 | $ 3.270 – 4.360

125
HUBLOT
MDM Geneve. Armbanduhr. 
Schweiz, Nyon. 1983. 

Quarz, ETA 955.411. 750/- Gelbgold, 
schwarzes Kauschukarmband mit 
Faltschließe, Zffbl. schwarz lackiert, 
Zeiger golden. Gesamtgewicht: 
ca. 60,8 g. Ø 36 mm, Länge 19 cm. 
Gehäuse-Nr.: 08175. Referenz-Nr.: 
152.10.3. 

Provenienz: Erworben bei Meister 
Uhren in Zürich 01/1983 für CHF 8.050. 
Garantie-Zertifikat anbei. 

€ 2.500 – 3.000 | $ 2.725 – 3.270

126
CONCORD
La Scala. Armbanduhr. 
Schweiz, Biel. Um 2000. 

Quarz, ETA 251.272. Stahl, 
Doppelfaltschließe, Zffbl. weiß lackiert, 
Lünette mit 42 Brillanten zus. ca. 
1,6 ct., gute Qualität, Indizes zum 
Teil diamantgeziert, schwarz lackiert, 
Zeiger silbern, Sekunde gebläut. 
Gesamtgewicht: ca. 119,9 g. Ø ca. 
38 mm, Länge 18,5 cm. Gehäuse-Nr.: 
1184602. Referenz-Nr.: 14.CS.1891 S. 

Neue Kontaktschraube benötigt, läuft 
momentan nicht an. 

€ 1.300 – 1.500 | $ 1.417 – 1.635

127
SCHMUCKUHR
Schweiz. Um 1940/1960. 

Handaufzug. Beide mit 750/- Weißgold, 
Zffbl. silber, Zeiger/Indizes silbern. 
Gesamtgewicht: ca. 41,1 g. Ø 24 mm, 
Länge 18,5 cm. 

1 Zffbl. signiert „Chopard“ und 1 Zffbl. 
signiert „Baume & Mercier“, aus zwei 
Uhren zusammengesetzt. Lünette mit 
ca. 150 Diamanten im Brillant- und Alt-
Schliff, zus. ca. 7,4 ct. H-J/VS2-P1. 

€ 5.000 – 6.000 | $ 5.450 – 6.540

128
JUNGHANS
Chronoscope. Armbanduhr. 
Deutschland. Um 2010/2020. 

Automatik, ETA 7750. Stahl, 
vergoldet, schwarzes Lederarmband 
mit Dornschließe, Zffbl. weiß lackiert, 
Zeiger/Indizes golden. Gesamtgewicht: 
ca. 62,2 g. Ø 40 mm, Länge 21 cm. 
Gehäuse-Nr.: 027/7122. 

Limitiert 266/1500. Tag/Wochentag 
Anzeige, klassischer 3-Zeiger 
Chronograph, Minuten/Stunden Zähler. 
Zertifikat anbei. 

€ 5.000 – 7.000 | $ 5.450 – 7.630

129
CHRONOSWISS
Regulateur. Armbanduhr. 
Schweiz, Luzern. 1998. 

Automatik, Cal. 122. 750/- Gelbgold, 
schwarzes Lederarmband mit 
Dornschließe, Zffbl. crème/schwarz 
lackiert, Zeiger gebläut. Gesamtgewicht: 
ca. 83,4 g. Ø 38 mm, Länge 23 cm. 
Gehäuse-Nr.: 40014. Referenz-Nr.: 
CH 1221. Werk-Nr.: 1861. 

Minuten-Anzeige, klassische Sekunde 
auf „6“ Uhr und Stunden Anzeige auf 
„12“ Uhr. Chronoswiss Zertifikat und 
Wasserdichtigkeits-Pass anbei. Neues 
Lederarmband. 

€ 7.000 – 9.000 | $ 7.630 – 9.810

130
ETERNA
Matic 1948. Armbanduhr. 
Deutschland, Passau. Um 1990. 

Automatik, ETA 2892-A. Platin, orig.-
Lederarmband mit orig.-Dornschließe, 
Zffbl. weiß/grau lackiert, Tages- und 
Monats-Anzeige, Stunde/Minute/Sek 
Anzeige, Zeiger/Indizes silbern. Gesamt-
gewicht: ca. 61,6 g. Ø 33 mm, Länge 
22,5 cm. Gehäuse-Nr.: 8403.78. Refe-
renz-Nr.: No 95/100. Werk-Nr.: (V8B4). 

Limitierte Auflage. Original Box und Eter-
na-Zertifikat anbei. Provenienz: Erworben 
bei Uhren Blome in Düsseldorf 12/1994. 

€ 9.000 – 12.000 | $ 9.810 – 13.080 | ‡

131
EBEL
Schweiz
Beluga. Armbanduhr. 
Um 2000. 

Quarz, Cal. 157. 750/- Gelbgold, 
Faltschließe, Zffbl. Perlmutt, Lünette 
mit 24 Brillanten zus. ca. 1,9 ct., 
Indizes Diamantgeziert, Zeiger 
golden. Gesamtgewicht: ca. 93,3 g. 
Ø 27 mm, Länge 18,5 cm. Gehäuse-Nr.: 
42130771. Referenz-Nr.: 8157428. 

Original Box, Reiseetui und Handbuch 
anbei. 

€ 3.500 – 4.500
$ 3.815 – 4.905
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132
ULYSSE NARDIN
MichelAngelo. Armbanduhr. 
Schweiz, Le Locle. 1998. 

Automatik, Cal. 15-7. 750/- Gelbgold, 
Zffbl. champagnerfarben, Indizes 
golden, Zeiger gebläut. Gesamtgewicht: 
ca. 136,0 g. Ø 29 mm, Länge 19,5 cm. 
Gehäuse-Nr.: 1733. Referenz-Nr.: 161-
42. Werk-Nr.: 116. 

Mondphase, Monat-, Woche- und 
Tag-Anzeige. Original Box und Papiere 
anbei. 

€ 2.000 – 2.600 | $ 2.180 – 2.834

133
ROAMER
Schmuckuhr. 
Schweiz, Solothurn. Um 1960. 

Handaufzug, Cal. 2442. 750/- 
Weißgold, Lünette mit 16 Brillanten zus. 
ca. 1,2 ct., Faltschließe, Zffbl. silbern, 
Zeiger schwarz, Indizes silbern/schwarz. 
Gesamtgewicht: ca. 24,2 g. Ø 21 mm, 
Länge 17 cm. 

€ 900 – 1.000 | $ 981 – 1.090

134
SINN
6060 Weltzeit. Armbanduhr. 
Deutschland, Frankfurt a. M. 2004. 

Automatik ETA 2893-2. Stahl mit 
zwei Kronen, Gliederarmband 
mit Faltschließe, Zffbl. schwarz, 
silberfarbene Indizes. Gesamtgewicht: 
ca. 130,4 g. Ø 38 mm, Länge 21 cm. 
Referenz-Nr.: 6060.0702. 

3 Zeitzonen, 12h und 24h 
Anzeige, Datumsanzeige. Zweiter 
Drücker für Einstellung des GMT 
Mechanismus. Original Box, 
Garantiezertifikat, Broschüre, 
Poliertuch, Ersatzlederarmband, 
schwarz, Uhrmacherlupe, Loctite und 
Uhrmacherwerkzeug anbei. Provenienz: 
erworben 08/2004 bei Juwelier Häffner 
Stuttgart. 

€ 1.000 – 1.200 | $ 1.090 – 1.308

135
RADO
Schweiz
Dia Queen. Armbanduhr. 
1996. 

Quarz, ETA 280.002. 750/- Gelbgold, 
weißes Keramik mit z.T. Diamantbesatz, 
Zffbl. Perlmutt, Zeiger golden. 
Gesamtgewicht: ca. 77,1 g. Ø 16 mm, 
Länge 19 cm. Gehäuse-Nr.: 01890876. 
Referenz-Nr.: 963.0426.3.190. 

Provenienz: Erworben bei Bucherer 
in Locarno 12/1996 für CHF 5.900. 
Papiere anbei.
Neue Batterie notwendig. 

€ 800 – 1.000 | $ 872 – 1.090

136
NIVREL
Armbanduhr. Deutschland, 
Saarbrücken. 2007. 

Automatik ETA 2892-2. Stahl, 
Lederarmband mit Faltschließe, 
Zffbl. silbern, Indizes/Zeiger schwarz. 
Gesamtgewicht: ca. 88,2 g. Ø 42 mm, 
Länge 22 cm. Referenz-Nr.: N 950.001. 

Original Box, Umkarton und 
Garantie anbei. 

€ 4.000 – 5.000 | $ 4.360 – 5.450

137
URBAN JURGENSEN
Big 8. Armbanduhr. 
Dänemark, Kopenhagen. 2001. 

Automatik mit massiven Schwungmaß, 
Cal. 1160. 750/- Gelbgold, orig.-
Lederarmband mit vergoldeter 
Dornschließe, Zffbl. silbern, Index/Zeiger 
gebläut. Gesamtgewicht: ca. 58,2 g. 
Ø 37 mm, Länge 21 cm. Gehäuse-Nr.: 
80072. Referenz-Nr.: 8. 

Erworben 11/2001. Zertifikat anbei. 

€ 9.000 – 11.000 | $ 9.810 – 11.990 | ‡

138
Taschenuhr. 
Um 1900. 

Handaufzug. 585/- Rotgold, Zffbl. 
Email weiß/schwarz, Zeiger rotgolden. 
Gesamtgewicht: ca. 104,5 g. Ø 51 mm. 
Gehäuse-Nr.: 270352. 

Repetition. 

€ 1.300 – 1.500 | $ 1.417 – 1.635

139
Taschenuhr. Schweiz. Um 1800. 

Handaufzug, Doppelhemmung.
Silber, Zffbl. Email mit Blumen verziert, 
4 Anzeigen, Zeiger golden, goldene 
Lünette mit Türkis- und Granatbesatz. 
Gesamtgewicht: ca. 176,0 g. Ø 67 mm. 
Gehäuse-Nr.: 38. 

Dualtime-, Wochentag- und Tag-
Anzeige.Schneckenkette gerissen, 
Sperrrad lose anbei. 

€ 7.000 – 10.000 | $ 7.630 – 10.900

140
Taschenuhr. Um 1920. 

Handaufzug. 585/- Gelbgold, Zffbl. 
weißes und schwarzes Email, Zeiger 
oxidiert. Gesamtgewicht: ca. 91,8 g.  
Ø 51,5 mm. 

Uhr lässt sich nicht richtig schließen, 
Savonette Glas fehlt. 

€ 1.000 – 1.200 | $ 1.090 – 1.308

141
GEORGE GRAHAM
07.07.1673 Cumberland – 16.11.1751 
London
Taschenuhr. 

Schlüsselaufzug, Schlüssel anbei. 585/- 
Gelbgold, Zffbl. Email, Zeiger gebläut. 
Gesamtgewicht: ca. 121,0 g. Ø 46 mm. 
Gehäuse-Nr.: 459. 

Viertelrepetition, Goldübergehäuse, 
Spindeltaschenuhr. Museales 
Sammlerstück. 

€ 6.000 – 7.000 | $ 6.540 – 7.630

142
A.W.W. CO. WALTHAM
USA
Taschenuhr. Um 1880. 

Handaufzug. 750/- Gelbgold, Zffbl. 
Email, zweiteilig, Zeiger gebläut, 
römische Zahlen. Gesamtgewicht: 
ca. 137,3 g. Ø 51 mm. Gehäuse-Nr.: 
W2188. Werk-Nr.: 2824284. 

Frontseitig monogrammiert „CTW“. 
Chronographenfunktion. Sekunde auf 
„6“ Uhr. 

€ 2.200 – 3.000 | $ 2.398 – 3.270

143
PIERRE REGUILLON
Frankreich
Taschenuhr. Ende 18. Jh. 

Schlüsselaufzug. Vergoldet, 
Diamantbesatz, rückseitig mehrfarbige 
Email-Malerei, Zffbl. crèmefarben, 
Zeiger gebläut. Gesamtgewicht: ca. 
107,5 g. Ø 54 mm. Gehäuse-Nr.: 1127. 

Emailspindeltaschenuhr mit Kalender 
und Zentralsekunde, Kalender-, Monat-, 
Tag-Anzeige. Rückseitig Szene in 
Parklandschaft, einzelne Steine fehlend. 

€ 2.500 – 3.500 | $ 2.725 – 3.815

144
BREGUET
Abraham Louis. Taschenuhr. 
Frankreich, Paris. Um 1820. 

Schlüsselaufzug, Schlüssel anbei. 750/- 
Rotgold, Zffbl. versilbert, guillochiert, 
Stahlzeiger gebläut. Gesamtgewicht: ca. 
94,5 g. Ø 54 mm. Gehäuse-Nr.: 3315. 

Gefertigt von Abraham Louis Breguet 
& Fils. Signiert auf Zffbl. Im Rückdeckel 
Inschrift „Hor ger de la Marine royale“. 
Breguet Zertifikat von 1977 und zwei 
Aufziehschlüssel anbei. 

€ 6.000 – 7.000 | $ 6.540 – 7.630

145
ANCRE LIGNE DROITE
Taschenuhr. 
Schweiz. 1890. 

Handaufzug. 750/- Rotgold, Zffbl. Email, 
Zeiger golden. Gesamtgewicht: ca. 
88,0 g. Ø 49 mm. Gehäuse-Nr.: 16734. 

Präzisionsankerwerk und Indikation von 
Wochentag und Datum. 

€ 800 – 1.000 | $ 872 – 1.090

146
LAMPORT
Taschenuhr. 
England. Um 1820. 

Schlüsselaufzug. 750/- Gelbgold, Zffbl. 
vergoldet, graviert, florales Dekor, 
Zeiger/Indizes golden. Gesamtgewicht: 
ca. 93,9 g. Ø 45 mm. Werk-Nr.: 6428. 

Taschenuhr mit früher 
Zylinderhemmung, Diamantdeckstein, 
Zylinderrad, Schneckenkette. 

€ 1.500 – 2.000 | $ 1.635 – 2.180

147
TASCHENUHR
Frankreich. Um 1850. 

Schlüsselaufzug. 750/- Gelbgold, weißes 
Email-Zffbl., römische Zahlen, Zeiger 
gebläut. Gesamtgewicht: ca. 32,0 g. 
Ø 36 mm. Gehäuse-Nr.: 1003. 

Viertelstunderepetition. Schlüssel anbei. 

€ 2.000 – 3.000 | $ 2.180 – 3.270

148
FAVRE-LEUBA BOMBAY&CALCUTTA
Taschenuhr. 
Schweiz. Um 1880. 

Handaufzug. 750/- Gelbgold, 
Emaildekor mit ca. 36 Diamant-Rosen, 
Zffbl. weißes und schwarzes Email, 
Zeiger golden. Gesamtgewicht: ca. 
57,5 g. Ø 38 mm. Gehäuse-Nr.: 45485. 

Drei Steine fehlend, Platin 3/4 Werk 
vergoldet. 

€ 1.000 – 1.200 | $ 1.090 – 1.308

149
THOS. RUSSELL & SON
Liverpool 1811 – 1867
Taschenuhr. 

Handaufzug. 750/- Gelbgold, Zffbl. 
Email, Zeiger golden, einer gebläut. 
Gesamtgewicht: ca. 113,9 g. Ø 50 mm. 
Werk-Nr.: 80460. 

Zentrale Chronographensekunde, Auf 
Werk graviert „Makers to the Queen“. 
Werk blockiert. 

€ 1.800 – 2.500 | $ 1.962 – 2.725

150
JUVENIA
Armbanduhr. Schweiz, 
La-Chaux-de-Fonds. Um 1970/80. 

Handaufzug. 750/- Weißgold, 
Diamantlünette, Lapislazuli-Zffbl., 
Faltschließe. Gesamtgewicht: 45,5 g. 
Ø 25 mm, Länge 16 cm. Gehäuse-Nr.: 
844309. 

Lünette mit ca. 36 Brillanten zus. 
ca. 0,7 ct. 

€ 1.800 – 2.200 | $ 1.962 – 2.398



Watches

Kennen Sie den  
Wert Ihrer Kunst?

Jetzt
bewerten

lassen

VAN HAM bewertet Ihre Kunst kostenlos  
und unverbindlich – vor Ort, per Post,  
per E-Mail oder ganz einfach über: 
 www.van-ham.com/de/verkaufen/objektbewertung

113446: 15 - 113551: 20 - 113809: 130 - 113820: 37 - 116726: 86 - 118161: 91 - 118844: 32, 45 - 119283: 65 - 
122040: 7, 127 - 122277: 82 - 123138: 96, 97 - 123546: 67 - 123799: 68 - 123948: 85 - 124070: 128, 129 - 124071: 
78 - 124102: 30, 31, 38, 48, 63, 66, 73, 77, 102, 107, 109, 112, 113, 114, 115, 132, 133, 134 - 124204: 29 - 124205: 
47 - 124231: 13 - 124313: 6, 80 - 124816: 8, 84, 106 - 125532: 25, 52 - 125597: 49, 51, 131 - 125614: 139 - 125625: 
50, 54, 60, 62, 79, 81, 90, 125, 135 - 125819: 11 - 126381: 35, 36 - 126383: 27 - 126422: 88 - 126464: 10, 12, 18, 
33, 43, 44, 56, 59, 103, 104, 105, 111, 118, 119, 121, 122 - 126466: 140 - 126477: 92 - 126671: 94 - 126676: 76, 116 
- 126738: 58 - 126988: 99 - 126992: 28, 34, 64 - 126994: 137 - 126998: 89 - 126999: 123 - 127057: 2, 24 - 127061: 
41 - 127064: 101, 138 - 127071: 110 - 127072: 57, 83 - 127080: 69, 70 - 127156: 4 - 127247: 16, 17, 39, 40, 98, 
117 - 127253: 1, 3, 5, 21, 22, 23 - 127314: 14, 74, 75 - 127355: 42, 61, 108, 120, 126 - 56973: 124, 150 - 57096: 9 - 
74116: 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149 - 75544: 100 - 76090: 26, 55, 87, 95 - 77170: 53 - 77640: 71, 136 
- 84476: 72 - 87141: 19 - 90514: 46.

Einliefererverzeichnis  
List of consignors



Allgemeine Geschäftsbedingungen 

Stand: 01.01.2022

V1.	 Versteigerung

V1.1	 VAN HAM Kunstauktionen GmbH & Co. KG (nachfol-
gend VAN HAM) versteigert in einer öffentlichen Versteigerung 
gemäß §§ 474 Abs.1 Satz 2, 383 Abs. 3 Satz 1 BGB als Kom-
missionär im eigenen Namen und für Rechnung der Auftragge-
ber, die unbenannt bleiben. Die Regelungen der §§ 474 ff. BGB 
zum Verbrauchsgüterkauf finden auf von uns in einer öffentlich 
zugänglichen Versteigerung iSd. § 312g Absatz 2 Nummer 10) 
BGB verkaufte gebrauchte Gegenstände keine Anwendung, 
wenn dem Verbraucher klare und umfassende Informationen 
über die Nichtanwendbarkeit der Vorschriften leicht verfügbar 
gemacht wurden.

V1.2	 Die zur Versteigerung kommenden Gegenstände kön-
nen vor der Versteigerung besichtigt und geprüft werden. Dabei 
haften die Kunden für von ihnen verursachte Schäden an den 
ausgestellten Objekten.

V2.	 Beschaffenheit, Gewährleistung

V2.1	 Die zur Versteigerung gelangenden und im Rahmen 
der Vorbesichtigung prüfbaren und zu besichtigenden Gegen-
stände sind ausnahmslos gebraucht. Sie haben einen ihrem 
Alter und ihrer Provenienz entsprechenden Erhaltungszustand. 
Beanstandungen des Erhaltungszustandes werden im Katalog 
nur erwähnt, wenn sie nach Auffassung von VAN HAM den 
optischen Gesamteindruck des Gegenstandes maßgeblich be-
einträchtigen. Das Fehlen von Angaben zum Erhaltungszustand 
hat damit keinerlei Erklärungswirkung und begründet insbe-
sondere keine Garantie oder Beschaffenheitsvereinbarung im 
kaufrechtlichen Sinne. Kunden können einen Zustandsbericht 
für jeden Gegenstand vor der Auktion anfordern. Dieser Be-
richt, mündlich oder in Schriftform, enthält keine abweichende 
Individualabrede und bringt lediglich eine subjektive Einschät-
zung von VAN HAM zum Ausdruck. Die Angaben im Zustands-
bericht werden nach bestem Wissen und Gewissen erteilt. Sie 
sind keine Garantien oder Beschaffenheitsvereinbarungen und 
dienen ausschließlich der unverbindlichen Information. Gleiches 
gilt für Auskünfte jedweder Art, sei es mündlich oder schriftlich. 
In allen Fällen ist der tatsächliche Erhaltungszustand des Gegen-
stands zum Zeitpunkt seines Zuschlages die vereinbarte Be-
schaffenheit im Sinne der gesetzlichen Bestimmungen (§§ 434ff 
BGB). Der Gegenstand wird verkauft, wie er zum Zeitpunkt der 
Versteigerung steht und liegt. 

V2.2	 Alle Angaben im Katalog beruhen auf den bis zum 
Zeitpunkt der Drucklegung veröffentlichten oder sonst all-
gemein zugänglichen wissenschaftlichen Erkenntnissen. Wird 
zusätzlich ein Internet-Katalog erstellt, sind dennoch die 
Angaben der gedruckten Fassung maßgeblich; nur in den 
Fällen, in denen kein gedruckter Katalog vorliegt, bzw. die 
Gegenstände im Rahmen einer sog. stillen Auktion versteigert 
werden, ist der Internetkatalog maßgeblich. VAN HAM behält 
sich vor, Katalogangaben über die zu versteigernden Gegen-
stände zu berichtigen. Diese Berichtigung erfolgt durch schrift-
lichen Aushang am Ort der Versteigerung und/oder mündlich 
durch den Auktionator unmittelbar vor der Versteigerung des 
einzelnen Gegenstandes. Die berichtigten Angaben treten an 
die Stelle der Katalogbeschreibung. 

V2.3	 Unabhängig von der Regelung unter Ziffer V2.1 sind 
Teil der mit dem Käufer vereinbarten Beschaffenheit nur die-
jenigen Katalogangaben, die sich auf die Urheberschaft des 
Gegenstandes beziehen. Eine besondere Garantie, aus der sich 
darüberhinausgehende Rechte (§§443, 477 BGB) ergeben, wird 
von VAN HAM nicht übernommen. Weitere Beschaffenheits-
merkmale als die Urheberschaft des Gegenstandes sind auch 
dann nicht vertraglich vereinbart, wenn der Gegenstand aus 
Gründen der Werbung herausgestellt wird. Der Katalog enthält 
insoweit nur Angaben und Beschreibungen, ohne dass damit 
eine Beschaffenheit vereinbart wird. Das gleiche gilt für die im 
Katalog befindlichen Abbildungen. Diese Abbildungen dienen 
dem Zweck, dem Interessenten eine Vorstellung von dem 
Gegenstand zu geben; sie sind weder Bestandteil der Beschaf-
fenheitsvereinbarung noch eine Garantie für die Beschaffenheit. 
Im Rahmen der Auktion werden ausschließlich die jeweiligen 
Gegenstände, nicht jedoch die Rahmen, Passepartouts sowie 
Bildglas versteigert. Für Teile, die kein Bestandteil des versteiger-
ten Gegenstandes sind, übernimmt VAN HAM keine Haftung. 

V2.4	 Eine Haftung von VAN HAM wegen etwaiger Mängel 
wird ausdrücklich ausgeschlossen, sofern VAN HAM seine Sorg-
faltspflichten erfüllt hat. Die Haftung für Leben, Körper- und 
Gesundheitsschäden bleibt davon unberührt.

V2.5	 Weist der Käufer jedoch innerhalb eines Jahres nach 
Übergabe des Gegenstandes nach, dass Katalogangaben 
über die Urheberschaft des Gegenstandes unrichtig sind und 
nicht mit der anerkannten Meinung der Experten am Tag der 
Drucklegung übereinstimmten, verpflichtet sich VAN HAM 
unabhängig von Ziffer V2.4, seine Rechte gegenüber dem 
Auftraggeber geltend zu machen. Im Falle der erfolgreichen 
Inanspruchnahme des Auftraggebers erstattet VAN HAM dem 
Erwerber das von dem Auftraggeber selbst tatsächlich Erlangte 
bis maximal zur Höhe des gesamten Kaufpreises. Darüber 
hinaus verpflichtet sich VAN HAM für die Dauer von einem Jahr 
bei erwiesener Unechtheit zur Rückgabe der vollständigen Kom-
mission. Voraussetzung ist jeweils, dass keine Ansprüche Dritter 
an dem Gegenstand bestehen und der Gegenstand am Sitz von 
VAN HAM in Köln in unverändertem Zustand zurückgegeben 
wird. Der Unrichtigkeitsnachweis gilt u.a. als geführt, wenn ein 
international anerkannter Experte für den im Katalog angege-
benen Urheber die Aufnahme des Gegenstandes in das von ihm 
erstellte Werkverzeichnis („Catalogue Raisonné“) verweigert.

V2.6	 Schadensersatzansprüche gegen VAN HAM wegen 
Rechts- und Sachmängeln sowie aus sonstigen Rechtsgründen 
(inkl. Ersatz vergeblicher Aufwendungen, entgangenen Gewinn 
sowie Ersatz von Gutachterkosten) sind ausgeschlossen, soweit 

Kunden stehenden wirtschaftlich Berechtigten notwendigen 
Informationen und Unterlagen zur Verfügung stellen und sich 
im Laufe der Geschäftsbeziehung ergebende Änderungen 
unverzüglich schriftlich oder in Textform gegenüber VAN HAM 
anzeigen. Als wirtschaftlich Berechtigte im Sinne des GwG gel-
ten (i) natürliche Personen, in deren Eigentum oder unter deren 
Kontrolle der Vertragspartner letztlich steht, oder (ii) die natür-
liche Person, auf deren Veranlassung eine Transaktion letztlich 
durchgeführt oder eine Geschäftsbeziehung letztlich begründet 
wird.

V5.2	 Kommt der Kunde seinen Identifizierungspflichten für 
sich selbst und/oder einen hinter dem Kunden stehenden wirt-
schaftlich Berechtigten gegenüber VAN HAM nicht nach oder 
ergibt sich für VAN HAM ein Geldwäscheverdacht aus anderen 
Gründen, ist VAN HAM berechtigt, vom Vertrag zurückzutreten, 
wenn der Kunde den Geldwäscheverdacht nicht unverzüglich, 
spätestens aber innerhalb einer Frist von sieben (7) Kalender-
tagen nach entsprechender Aufforderung durch VAN HAM 
ausräumt.

V5.3	 Schadensersatzansprüche von VAN HAM gegenüber 
dem Kunden, insbesondere (ohne hierauf beschränkt zu sein) 
wegen eines Mindererlöses im Nachverkauf, bleiben von einem 
solchen Rücktritt unberührt.

V5.4	 Das Rücktrittsrecht nach Ziffer V5.2 gilt für VAN HAM 
gegenüber dem Kunden auch für den Fall, dass VAN HAM 
seinerseits vom Vertrag mit dem Auftraggeber, der den Gegen-
stand zur Versteigerung eingeliefert hat, wegen eines Geldwä-
scheverdachts zurücktritt.

V6.	 Kaufpreis, Zahlung und Vertragsübernahme

V6.1	 Neben der Zuschlagssumme ist vom Kunden, der den 
Gegenstand gekauft hat, für die ersten € 500.000 ein Aufgeld 
von 32 % und auf die darüberhinausgehenden Beträge von 
27 % zu zahlen. Hierin ist die gesetzliche Umsatzsteuer be-
reits enthalten, welche jedoch wegen Differenzbesteuerung 
nach § 25a UStG nicht ausgewiesen wird. Bei regelbesteu-
erten Objekten, die im gedruckten Katalog mit einem „*“ 
gekennzeichnet sind, wird auf den Zuschlag auf die ersten € 
500.000 ein Aufgeld von 25 % und auf die darüberhinaus-
gehenden Beträge von 21 % erhoben. Auf die Summe von 
Zuschlag und Aufgeld wird die gesetzliche Umsatzsteuer von 
z.Zt. 19 % erhoben.

V6.2	 Objekte, die aus einem Drittland eingeführt wurden, 
sind im gedruckten Katalog mit einem „N“ gekennzeichnet. 
Bei der Übergabe dieser Gegenstände durch VAN HAM an den 
Kunden wird dieser zum Importeur und schuldet VAN HAM 
die Einfuhrumsatzsteuer in Höhe von z. Zt. 5 %. So gekenn-
zeichnete Gegenstände werden differenzbesteuert angeboten 
und die Einfuhrumsatzsteuer wird als Umlage in Höhe von 8 % 
weiterberechnet. Auf Anfrage unmittelbar nach der Auktion 
kann die Rechnung für diese Objekte regelbesteuert und ohne 
diese Umlage ausgestellt werden. 

V6.3	 Der Veräußerer des Gegenstandes ist gemäß § 26 Abs.1 
UrhG zur Zahlung einer gesetzlichen Folgerechtsgebühr auf den 
Verkaufserlös aller Originalwerke der bildenden Kunst und der 
Photographie verpflichtet, davon trägt der Kunde anteilig in 
Form einer pauschalen Umlage von:

• �1,5% auf einen Hammerpreis bis zu € 200.000
• �0,5% für den übersteigenden Hammerpreis  

von € 200.001 bis € 350.000 bzw.
• �0,25% für einen weiteren Hammerpreis  

von € 350.001 bis € 500.000 sowie
• �0,125% für den weiter übersteigenden Hammerpreis  

bis zu fünf Millionen; maximal insg. € 6.250

sofern die Urheber noch nicht 70 Jahre vor dem Ende des Ver-
kaufes verstorben sind. 

V6.4	 Soweit der Kunde den Gegenstand per Live-Online-
Gebot über eine externe Plattform (z.B. www.lot-tissimo.com; 
www.the-saleroom.com) ersteigert hat, berechnet VAN HAM 
eine Umlage von 3% auf den Hammerpreis zum Ausgleich der 
dadurch entstehenden Fremdkosten, für ein Live-Online-Gebot 
über die Plattform von VAN HAM (My VAN HAM) wird keine 
Umlage berechnet. 

V6.5.	 Für Unternehmer, die zum Vorsteuerabzug berechtigt 
sind, kann die Rechnung auf Wunsch (nach vorheriger Mittei-
lung) nach der Regelbesteuerung ausgestellt werden. Von der 
Umsatzsteuer befreit sind Auslieferungen in Drittländer (d.h. 
außerhalb der EU) und – bei Angabe der USt.-ID-Nr. – auch 
an Unternehmen in EU-Mitgliedsländer. Verbringen Auktions-
teilnehmer ersteigerte Gegenstände selbst in Drittländer, wird 
ihnen die Umsatzsteuer erstattet, sobald VAN HAM der Aus-
fuhr- und Abnehmernachweis vorliegt. 

V6.6	 Während oder unmittelbar nach der Auktion ausge-
stellte Rechnungen bedürfen der Nachprüfung; Irrtum bleibt 
insoweit vorbehalten.

V6.7	 Die Zahlung des mit dem Zuschlag fälligen Gesamt-
betrages ist per Electronic Cash, per Überweisung oder durch 
bankbestätigten Scheck zu entrichten. Schecks werden nur 
erfüllungshalber angenommen. Alle Steuern, Kosten, Gebühren 
der Überweisung (inklusive der VAN HAM in Abzug gebrachten 
Bankspesen) gehen zu Lasten des Kunden. Barzahlungen ab 
€ 10.000 pro Kalenderjahr werden entsprechend den gesetz-
lichen Vorgaben dokumentiert. Persönlich an der Versteigerung 
teilnehmende Kunden haben den Kaufpreis unverzüglich nach 
erfolgtem Zuschlag an VAN HAM zu zahlen. Bei Geboten in 
Abwesenheit gilt unbeschadet der sofortigen Fälligkeit die 
Zahlung binnen 14 Tagen nach Rechnungsdatum noch nicht als 
verspätet.

sie nicht auf vorsätzlichem oder grob fahrlässigem Handeln von 
VAN HAM oder auf der Verletzung wesentlicher Vertragspflich-
ten durch VAN HAM beruhen. 

V2.7	 VAN HAM haftet nicht auf Schadensersatz (inkl. Ersatz 
vergeblicher Aufwendungen, entgangenen Gewinn oder dem 
Ersatz von Gutachterkosten) im Falle einfacher Fahrlässigkeit 
sowohl eigener als auch seiner Organe, gesetzlichen Vertreter, 
Angestellten oder sonstigen Erfüllungsgehilfen, soweit es sich 
nicht um eine Verletzung vertragswesentlicher Pflichten han-
delt. Vertragswesentlich sind die Verpflichtung zur Übergabe 
des Gegenstandes nach Eingang des vollständigen Verkaufs-
preises in dem Zustand in dem der Gegenstand zum Zeitpunkt 
der Versteigerung war, Angaben über die Urheberschaft des 
Gegenstandes sowie Beratungs-, Schutz- und Obhutspflichten, 
die den Schutz von Leib oder Leben des Kunden oder dessen 
Personal bezwecken.

Bei einfach fahrlässiger Verletzung wesentlicher Vertragspflich-
ten ist die Haftung von VAN HAM begrenzt auf den Ersatz des 
vertragstypischen, vorhersehbaren Schadens, pro schadens-
verursachendem Ereignis bis zu einer Höhe von maximal dem 
Doppelten der vom Kunden für den Gegenstand, auf den sich 
die verletzte Vertragspflicht bezieht, zu zahlenden Vergütung. 
Insbesondere mittelbare Schäden werden nicht ersetzt.

V2.8	 Die vorstehenden Haftungsausschlüsse und -beschrän-
kungen gelten in gleichem Umfang zugunsten der Organe, 
gesetzlichen Vertreter, Angestellten und sonstigen Erfüllungs-
gehilfen von VAN HAM.

V2.9	 Die Einschränkungen der Ziffern V2.6 und V2.7 gelten 
nicht für die Haftung von VAN HAM wegen vorsätzlichen 
Verhaltens, für garantierte Beschaffenheitsmerkmale, wegen 
Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit oder 
nach dem Produkthaftungsgesetz.

V2.10	 Alle Ansprüche gegen VAN HAM verjähren ein Jahr 
nach Übergabe des zugeschlagenen Gegenstandes, soweit sie 
nicht auf einer vorsätzlichen Rechtsverletzung beruhen oder ge-
setzlich unabdingbare, längere Verjährungsfristen vorgegeben 
sind. 

V3.	 Durchführung der Versteigerung, Gebote

V3.1	 Die im Katalog angegebenen Schätzpreise sind keine 
Mindest- oder Höchstpreise, sondern dienen nur als Anhalts-
punkt für den Verkehrswert der Gegenstände ohne Gewähr für 
die Richtigkeit. Andere Währungsangaben dienen lediglich der 
Information und sind unverbindlich. Gegenstände von geringem 
Wert können als Konvolute außerhalb des Katalogs versteigert 
werden.

V3.2	 VAN HAM behält sich das Recht vor, während der 
Versteigerung Nummern des Katalogs zu vereinen, zu trennen, 
außerhalb der Reihenfolge anzubieten oder zurückzuziehen.

V3.3	 Von Kunden, die VAN HAM noch unbekannt sind, be-
nötigt VAN HAM spätestens 24 Stunden vor Beginn der Auktion 
eine schriftliche Anmeldung mit gültigem Personaldokument 
mit aktueller Meldeadresse. Ist der Käufer eine Gesellschaft, 
Körperschaft, Stiftung oder sonstige juristische Vereinigungen 
benötigen wir zusätzlich einen aktuellen und gültigen Unter-
nehmensnachweis (z.B. Handelsregisterauszug). VAN HAM be-
hält sich das Recht vor, eine zeitnahe Bankauskunft, Referenzen 
oder ein Bardepot für die Zulassung zur Auktion anzufordern.

V3.4	 Jeder Kunde erhält nach Vorlage eines gültigen Perso-
naldokuments mit aktueller Meldeadresse und Zulassung zur 
Auktion von VAN HAM eine Bieternummer. Nur unter dieser 
Nummer abgegebene Gebote werden auf der Auktion berück-
sichtigt. 

V3.5	 Alle Gebote gelten als vom Kunden im eigenen Namen 
und für eigene Rechnung abgegeben. Will ein Kunde Gebote 
im Namen eines Dritten abgeben, so hat er dies 24 Stunden vor 
Versteigerungsbeginn unter Nennung von Namen und Anschrift 
des Vertretenen und unter Vorlage einer schriftlichen Vollmacht 
einschließlich dessen Identifikationsnachweis mitzuteilen. 
Andernfalls kommt der Kaufvertrag bei Zuschlag mit dem 
bietenden Kunden zustande.

V3.6	 Bietet der Auftraggeber oder ein von diesem beauf-
tragter Dritter auf selbst eingelieferte Ware und erhält den 
Zuschlag, so ist er jedem anderen Kunden gleichgestellt. Für 
den selbst bietenden Auftraggeber gelten die Bestimmungen 
der Versteigerungsbedingungen daher gleichermaßen. 

V3.7	 VAN HAM kann für den Auftraggeber bis zu einem 
Betrag unterhalb des Limits auf dessen eingeliefertes Los bieten, 
ohne dies offenzulegen und unabhängig davon, ob anderweiti-
ge Gebote abgegeben werden oder nicht.

V3.8	 Der Preis bei Aufruf wird von VAN HAM festgelegt; 
gesteigert wird im Regelfall um maximal 10 % des vorangegan-
genen Gebotes in Euro. Gebote können persönlich im Auktions-
saal sowie bei Abwesenheit schriftlich, telefonisch oder mittels 
Internet über den Online-Katalog auf der Homepage von VAN 
HAM oder einer von VAN HAM zugelassenen Plattform abgege-
ben werden.

V3.9	 Für die im gedruckten Katalog aufgeführten Katalog-
nummern, welche mit „+“ gekennzeichnet sind, gelten die 
Bestimmungen der sog. „Stillen Auktion“ (vgl. Ziffer V11).

V3.10	 Alle Gebote beziehen sich auf den sog. Hammerpreis 
(das Höchstgebot, das erfolgreich von uns zugeschlagen wurde) 
und erhöhen sich um das Aufgeld, Umsatzsteuer sowie ggf. 
Folgerecht und Zollumlage. Bei gleich hohen Geboten, un-
abhängig ob im Auktionssaal, telefonisch, schriftlich oder per 

V6.8	 Die Gegenstände werden erst nach vollständiger Be-
zahlung aller vom Kunden geschuldeten Beträge ausgehändigt.

V6.9	 Aufgrund der gesetzlichen Bestimmungen können 
Zahlungen nur von dem registrierten Bieter akzeptiert werden. 
Nach Ausstellung und Prüfung (siehe V6.6) der Rechnung ist 
eine Umschreibung auf einen Dritten nicht mehr möglich.

V7.	 Abholung, Gefahrtragung und Export

V7.1	 Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Abwesende 
Kunden sind verpflichtet, die erworbenen Gegenstände unver-
züglich nach Mitteilung des Zuschlages bei VAN HAM abzuholen. 
VAN HAM organisiert die Versicherung und den Transport der 
versteigerten Gegenstände zum Kunden nur auf dessen schrift-
liche Anweisung hin und auf seine Kosten und Gefahr. Da der 
Kaufpreis sofort fällig ist und der Erwerber zur unverzüglichen 
Abholung verpflichtet ist, befindet er sich spätestens 14 Tage 
nach Zuschlagserteilung oder Annahme des Nachgebotes in 
Annahmeverzug, so dass spätestens dann auch, unabhängig von 
der noch ausstehenden Übergabe, die Gefahr auf den Kunden 
übergeht.

V7.2	 Hat der Kunde die erworbenen Gegenstände nicht 
spätestens drei Wochen nach erfolgtem Zuschlag bzw. nach 
Mitteilung hierüber bei VAN HAM abgeholt, wird VAN HAM 
den Kunden zur Abholung der Gegenstände binnen einer 
Woche auffordern. Nach Ablauf dieser Frist hat VAN HAM das 
Recht, nach eigener Wahl die nicht abgeholten Gegenstände 
auf Kosten und Gefahr des Kunden 

• �an den Kunden zu versenden oder 
• �bei einem Lagerhalter einlagern zu lassen oder 
• �selbst einzulagern. 

Vor einer Aufbewahrung unterrichtet VAN HAM den Kunden. 
Bei einer Selbsteinlagerung durch VAN HAM wird 1 % p.a. des 
Zuschlagpreises für Versicherungs- und Lagerkosten berechnet. 
Unabhängig davon kann VAN HAM wahlweise Erfüllung des 
Vertrages verlangen oder die gesetzlichen Rechte wegen Pflicht-
verletzung geltend machen. Zur Berechnung eines eventuellen 
Schadens wird auf Ziffern V6 und V9 dieser Bedingungen 
verwiesen.

V7.3	 VAN HAM trägt in keinem Fall eine Haftung für Verlust 
oder Beschädigung nicht abgeholter oder mangels Bezahlung 
nicht übergebener Gegenstände, es sei denn, VAN HAM fiele 
Vorsatz oder grobe Fahrlässigkeit zur Last.

V7.4	 VAN HAM weist darauf hin, dass bestimmte Gegenstän-
de (wie insbesondere Elfenbein, Rhinozeroshorn und Schildpatt) 
Im- bzw. Exportbeschränkungen (insbesondere außerhalb der 
Europäischen Union) unterliegen, die einer Versendung der 
Gegenstände in Drittstaaten entgegenstehen können. Der 
Kunde ist selbst dafür verantwortlich, sich darüber zu infor-
mieren, ob ein von ihm erworbener Gegenstand einer solchen 
Beschränkung unterliegt und ob sowie wie diesbezüglich eine 
entsprechende Genehmigung eingeholt werden kann. Beauf-
tragt der Kunde VAN HAM mit dem Versand eines Gegen-
standes, so werden, soweit nicht ausdrücklich etwas Anderes 
vereinbart wurde, die ggf. hierfür erforderlichen Genehmi-
gungen (z.B. nach den CITES-Bestimmungen) sowie sonstige 
Zulassungen und Dokumente vom Kunden eingeholt und 
VAN HAM zum Zwecke des Versandes des Gegenstandes zur 
Verfügung gestellt. Etwaige Kosten, Zölle oder Abgaben etc., 
die im Zusammenhang mit der Aus- und Einfuhr des Gegen-
standes entstehen, trägt der Kunde. Soweit bekannt, sind diese 
Objekte im gedruckten Katalog mit einem „‡“ gekennzeichnet. 
Dieser Hinweis befreit den Käufer jedoch nicht von der Ver-
antwortung, sich selbst über die Exportbedingungen sowie die 
weiteren Importbedingungen zu informieren. Ein Fehlen eines 
solchen Hinweises zu etwaigen Exportbedingungen enthält 
keine Aussage und bedeutet insbesondere nicht, dass hier keine 
Im- oder Exportbeschränkungen bestehen.

V8.	� Eigentumsvorbehalt, Aufrechnung,  
Zurückbehaltungsrecht

V8.1	 Das Eigentum am ersteigerten Gegenstand geht erst 
mit vollständigem Eingang aller nach Ziffern V6 und V9 ge-
schuldeten Zahlungen auf den Kunden über. Für den Fall, dass 
der Kunde diesen Gegenstand veräußert, bevor er sämtliche 
Forderungen von VAN HAM erfüllt hat, tritt der Kunde bereits 
jetzt sämtliche Forderungen, die aus dem Weiterverkauf entste-
hen, an VAN HAM ab. VAN HAM nimmt die Abtretung hiermit 
an.

V8.2	 Aufrechnungsrechte stehen dem Kunden nur zu, wenn 
seine Gegenansprüche rechtskräftig festgestellt, unbestritten 
oder von VAN HAM anerkannt sind. Außerdem ist er zur Aus-
übung eines Zurückbehaltungsrechts insoweit befugt, als sein 
Gegenanspruch auf dem gleichen Vertragsverhältnis beruht.

V9.	 Verzug

V9.1	 Der Kaufpreis ist mit dem Zuschlag fällig. Zahlungsver-
zug tritt 14 Tage nach Vertragsschluss, also Zuschlagserteilung 
oder Annahme des Nachgebotes ein. Zahlungen sind in Euro 
an VAN HAM zu leisten. Entsprechendes gilt für Schecks, die 
erst nach vorbehaltloser Bankgutschrift als Erfüllung anerkannt 
werden. 

V9.2	 Bei Zahlungsverzug werden Verzugszinsen in Höhe 
von 1 % pro angefangenem Monat berechnet. Der Erwerber 
hat das Recht zum Nachweis eines geringeren oder keines 
Schadens. Im Übrigen kann VAN HAM bei Zahlungsverzug 
wahlweise Erfüllung des Kaufvertrages verlangen oder nach 
angemessener Fristsetzung vom Vertrag zurücktreten. Im Fall 
des Rücktritts erlöschen alle Rechte des Kunden am ersteigerten 
Gegenstand und VAN HAM ist berechtigt, Schadensersatz in 

Internet abgegeben, entscheidet das Los. Schriftliche Gebote 
oder Gebote per Internet werden von VAN HAM nur mit dem 
Betrag in Anspruch genommen, der erforderlich ist, um ein 
anderes abgegebenes Gebot zu überbieten.

V3.11	 Gebote in Abwesenheit werden in der Regel zugelas-
sen, wenn diese mindestens 24 Stunden vor Beginn der Ver-
steigerung bei VAN HAM eingehen und, sofern erforderlich, die 
weiteren Informationen gemäß Ziffer V3.5 vorliegen. Das Gebot 
muss den Gegenstand unter Aufführung von Katalognummer 
und Katalogbezeichnung benennen. Im Zweifel ist die Katalog-
nummer maßgeblich; Unklarheiten gehen zu Lasten des Bieters. 
Die Bearbeitung der Gebote in Abwesenheit ist ein zusätzlicher 
und kostenloser Service von VAN HAM, daher kann keine 
Zusicherung für deren Ausführung bzw. fehlerfreie Durchfüh-
rung gegeben werden. Dies gilt nicht, soweit VAN HAM einen 
Fehler wegen Vorsatzes oder grober Fahrlässigkeit zu vertreten 
hat. Die in Abwesenheit abgegebenen Gebote sind den unter 
Anwesenden in der Versteigerung abgegebenen Geboten bei 
Zuschlag gleichgestellt.

V3.12	 Das schriftliche Gebot muss vom bietenden Kunden 
unterzeichnet sein. Bei schriftlichen Geboten beauftragt der 
Kunde VAN HAM, für ihn Gebote abzugeben. 

V3.13	 Bei Schätzpreisen ab € 500,00 können telefonische 
Gebote abgegeben werden. Hierbei wird ein im Saal 
anwesender Telefonist beauftragt, nach Anweisung des am 
Telefon bietenden Kunden, Gebote abzugeben. Telefonische 
Gebote können von VAN HAM aufgezeichnet werden. Mit dem 
Antrag zum telefonischen Bieten erklärt sich der Kunde mit 
der Aufzeichnung von Telefongesprächen einverstanden. VAN 
HAM haftet nicht für das Zustandekommen und die Aufrecht-
erhaltung von Telekommunikationsverbindungen oder Über-
mittlungsfehler. 

V3.14	 Für die aktive Teilnahme an der Versteigerung über das 
Internet ist eine Registrierung sowie eine anschließende Frei-
schaltung durch VAN HAM erforderlich. 

Internet-Gebote können sowohl als sog. „Vor-Gebote“ vor Be-
ginn einer Versteigerung als auch als sog. „Live-Gebote“ wäh-
rend einer im Internet live übertragenen Versteigerung sowie als 
sog. „Nach-Gebote“ nach Beendigung der Versteigerung nach 
Maßgabe der nachstehenden Regelungen abgegeben werden. 
Gebote, die bei VAN HAM während einer laufenden Versteige-
rung via Internet eingehen, werden im Rahmen der laufenden 
Versteigerung nur dann berücksichtigt, wenn es sich um eine 
live im Internet übertragene Versteigerung handelt. Im Übrigen 
sind Internet-Gebote nur dann zulässig, wenn der Kunde von 
VAN HAM zum Bieten über das Internet durch Zusendung eines 
Benutzernamens und eines Passwortes zugelassen worden 
ist. Internet-Gebote sind nur dann gültig, wenn sie durch den 
Benutzernamen und das Passwort zweifelsfrei dem Kunden 
zuzuordnen sind. Die über das Internet übertragenen Gebote 
werden elektronisch protokolliert. Die Richtigkeit der Protokolle 
wird vom Kunden anerkannt, dem jedoch der Nachweis ihrer 
Unrichtigkeit offensteht. Live-Gebote werden wie Gebote aus 
dem Versteigerungssaal berücksichtigt. Auch bei Internet-Ge-
boten haftet VAN HAM nicht für das Zustandekommen der 
technischen Verbindung oder für Übertragungsfehler.

V3.15	 Der Nachverkauf ist Teil der Versteigerung. Bei Nachge-
boten kommt ein Vertrag erst dann zustande, wenn VAN HAM 
das Gebot annimmt. 

V3.16	 Das Widerrufs- und Rückgaberecht bei Fernabsatzver-
trägen findet auf Schrift-, Telefon- und Internetgebote keine 
Anwendung, sofern die Versteigerung nicht im Rahmen einer 
sog. stillen Auktion erfolgt. Die Widerrufsbelehrung finden Sie 
am Ende der vorliegenden Versteigerungsbedingungen.

V4.	 Zuschlag

V4.1	 Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Aufruf an 
den Höchstbietenden. Mit dem Zuschlag kommt zwischen 
VAN HAM und dem Kunden, dem der Zuschlag erteilt wird, 
ein Kaufvertrag zustande. Ein Anspruch auf Annahme eines 
Gebotes besteht nicht. VAN HAM kann den Zuschlag deshalb 
verweigern oder unter Vorbehalt erteilen. Dies gilt insbeson-
dere dann, wenn ein Kunde VAN HAM nicht bekannt ist oder 
der Kunde nicht spätestens bis zum Beginn der Versteigerung 
Sicherheit in Form von Bankauskünften oder Garantien geleistet 
hat. 

V4.2	 Wird ein Gebot abgelehnt, so bleibt das vorangegange-
ne Gebot wirksam. Wenn mehrere Personen das gleiche Gebot 
abgeben und nach dreimaligem Aufruf kein höheres Gebot 
erfolgt, entscheidet das Los. VAN HAM kann den Zuschlag 
zurücknehmen und die Sache erneut ausrufen, wenn irrtüm-
lich ein rechtzeitig abgegebenes höheres Gebot übersehen 
worden ist oder wenn der höchstbietende Kunde sein Gebot 
nicht gelten lassen will oder sonst Zweifel über den Zuschlag 
bestehen. Wenn trotz abgegebenen Gebots ein Zuschlag nicht 
erteilt wird, haftet VAN HAM dem jeweiligen Kunden nur bei 
Vorsatz oder grober Fahrlässigkeit. Bei einem unter Vorbehalt 
erteilten Zuschlag bleibt der jeweilige Kunde einen Monat an 
sein Gebot gebunden. Ein unter Vorbehalt erteilter Zuschlag 
wird nur wirksam, wenn VAN HAM das Gebot innerhalb eines 
Monats nach dem Tag der Versteigerung schriftlich bestätigt.

V5.	� Identifizierungspflichten  
nach dem Geldwäschegesetz

V5.1 	 Soweit VAN HAM nach dem Geldwäschegesetz (nach-
folgend GwG) zur Identifizierung des Kunden und/oder eines 
hinter dem Kunden stehenden wirtschaftlich Berechtigten 
verpflichtet ist, sind Kunden zur Mitwirkung bei dieser Identi-
fizierung verpflichtet. Insbesondere müssen Kunden VAN HAM 
die zur Identifizierung des Kunden und/oder eines hinter dem 

Höhe des entgangenen Gewinns für den nicht versteigerten 
Gegenstand (Einliefererkommission und Aufgeld) zu verlangen. 
Der Erwerber hat das Recht zum Nachweis eines geringeren 
oder keines Schadens. 

Tritt VAN HAM vom Vertrag zurück und wird der Gegenstand in 
einer neuen Auktion nochmals versteigert, so haftet der säumi-
ge Kunde außerdem für jeglichen Mindererlös gegenüber der 
früheren Versteigerung sowie für die Kosten der wiederholten 
Versteigerung; auf einen etwaigen Mehrerlös hat er keinen 
Anspruch. VAN HAM hat das Recht, den Kunden von weiteren 
Geboten in Versteigerungen auszuschließen.

V9.3	 Einen Monat nach Eintritt des Verzuges ist VAN HAM 
berechtigt und auf Verlangen des Auftraggebers verpflichtet, 
diesem Namen und Adressdaten des Kunden zu nennen. 

V10.	 Einwilligungserklärung Datenschutz

Der Kunde ist damit einverstanden, dass sein Name, seine Ad-
resse und Käufe für Zwecke der Durchführung und Abwicklung 
des Vertragsverhältnisses, sowie zum Zwecke der Information 
über zukünftige Auktionen und Angebote, elektronisch von 
VAN HAM gespeichert und verarbeitet werden. Sollte der Bieter 
im Rahmen der Durchführung und Abwicklung dieses Vertrags-
verhältnisses seinen vertraglichen Pflichten nicht nachkommen, 
stimmt der Kunde zu, dass diese Tatsache in eine Sperrdatei, die 
allen Auktionshäusern des Bundesverbands Deutscher Kunstver-
steigerer e.V. zugänglich ist, aufgenommen werden kann. Der 
Datenerhebung und weiteren Nutzung kann durch Streichen 
dieser Klausel oder jederzeit durch spätere Erklärung gegenüber 
VAN HAM mit Wirkung für die Zukunft widersprochen werden.

V11.	 Stille Auktion

VAN HAM führt für die im gedruckten Katalog aufgeführten 
Objekte, die mit „+“ gekennzeichnet sind, eine sog. „Stille 
Auktion“ durch. Für diese „Stille Auktion“ gelten diese Verstei-
gerungsbedingungen entsprechend, jedoch mit der Maßgabe, 
dass Kunden nur in schriftlicher Form sowie über das Internet 
mitbieten können. Die Objekte der „Stillen Auktion“ werden 
nicht aufgerufen, so dass keine persönlichen oder telefonischen 
Gebote abgegeben werden können. Die Gebote für eine „Stille 
Auktion“ müssen der Gültigkeit wegen mindestens 24 Stunden 
vor Auktionsbeginn schriftlich bei VAN HAM vorliegen. 

V12.	 Sonstige Bestimmungen

V12.1	 Diese Versteigerungsbedingungen regeln sämtliche 
Beziehungen zwischen dem Kunden und VAN HAM. Allgemei-
ne Geschäftsbedingungen des Kunden haben keine Geltung. 
Mündliche Nebenabreden bestehen nicht. Änderungen bedür-
fen zu ihrer Gültigkeit der Schriftform.

V12.2	 Erfüllungsort ist Köln. Ist der Auftraggeber Kaufmann, 
eine juristische Person des öffentlichen Rechts oder ein öffent-
lich-rechtliches Sondervermögen oder hat er in der Bundes-
republik Deutschland keinen allgemeinen Gerichtsstand, so ist 
Gerichtsstand für alle etwaigen Streitigkeiten aus der Geschäfts-
beziehung zwischen VAN HAM und dem Auftraggeber Köln. 
Zwingende gesetzliche Bestimmungen über ausschließliche 
Gerichtsstände bleiben von dieser Regelung unberührt.

V12.3	 Es gilt deutsches Recht; das UN-Abkommen über 
Verträge des internationalen Warenkaufs (CISG) findet keine 
Anwendung.

V12.4	 Vorstehende Bestimmungen gelten sinngemäß auch 
für den freihändigen Verkauf der zur Auktion eingelieferten 
Gegenstände und insbesondere für den Nachverkauf, auf den, 
da er Teil der Versteigerung ist, die Bestimmungen über Käufe 
im Fernabsatz keine Anwendung finden.

V12.5	 Sollte eine der vorstehenden Bestimmungen ganz oder 
teilweise unwirksam sein, wird die Gültigkeit der übrigen davon 
nicht berührt. Die unwirksame Bestimmung ist durch eine 
wirksame zu ersetzen, die in ihrem wirtschaftlichen Gehalt der 
unwirksamen Bestimmung am nächsten kommt. Entsprechen-
des gilt, wenn der Vertrag eine ergänzungsbedürftige Lücke 
aufweist. In Zweifelsfällen ist die deutsche Fassung der Ver-
steigerungsbedingungen maßgeblich. Übersetzungen in andere 
Sprachen dienen nur der inhaltlichen Orientierung.
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